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1 調査概要 

１．調査目的 

  庄原市の第２期長期総合計画の策定にあたり、市民が日頃、まちや市に対して感じていることや考えている

ことについて把握し、将来のまちづくりの方向性を検討する参考資料として活用することを目的に実施した。 

２．調査対象及び調査方法等 

   

調査対象 市内在住の 18 歳以上の方 

調査方法 郵送による配布・回収 

調査時期 平成 26 年 11 月 27 日〜12 月 17 日 

 

３．回収状況 

 

有効配布数 6,469 通 

有効回収数 2,797 通 

有効回収率 43.2% 

 

※本アンケートにおいて、【n=数字】は、当該設問の対象となる全票数を示す。 
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 2集計結果 

１．あなた（回答者）ご自身について 

■設問１：あなたの性別は 

男性よりも、女性の回答者が 54.2％と 9.5 ポイント多くなっている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

男性 1,251 44.7  

⼥性 1,516 54.2  

無回答 30 1.1  

 

 

 

 

 

 

 

 

■設問２：あなたの年齢は 

 60 歳以上（「60～69 歳」・「70～79 歳」・「80 歳以上」）の割合が 59.4％と高く，39 歳未満（「18～29 歳」・「30

～39 歳」）の割合は 18.2％となっている。 

 

   件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

18〜29 歳 256  9.2  

30〜39 歳 252  9.0  

40〜49 歳 284  10.2  

50〜59 歳 328  11.7  

60〜69 歳 634  22.7  

70〜79 歳 582  20.8  

80 歳以上 444  15.9  

無回答 17  0.6  

 

 

  

男性

1251

44.7%

女性

1516

54.2%

無回答

30

1.1%

n=2797

18～29歳

256

9.2% 30～39歳

252

9.0%

40～49歳

284

10.2%

50～59歳

328

11.7%60～69歳

634

22.7%

70～79歳

582

20.8%

80歳以上

444

15.9%

無回答

17

0.6%

n=2797



3 

 

■設問３：あなたのお住まいの地区（自治振興区の区域）は 

 庄原地区が 19.8％と最も多く、次いで東城地区が 10.7％と多く、それ以外は 1 割以下と少数となっている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

庄原 555  19.8  

高 115  4.1  

本村 52  1.9  

峰田 50  1.8  

敷信 165  5.9  

東 180  6.4  

山内 128  4.6  

北 114  4.1  

⻄城 259  9.3  

八鉾 39  1.4  

東城 299  10.7  

小奴可 91  3.3  

八幡 73  2.6  

田森 53  1.9  

帝釈 35  1.3  

久代 41  1.5  

新坂 13  0.5  

口和 157  5.6  

上高 89  3.2  

下高 57  2.0  

比和 104  3.7  

総領 94  3.4  

わからない 4  0.1  

無回答 30  1.1  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

庄原

555

19.8%

高

115

4.1%

本村

52

1.9%

峰田

50

1.8%

敷信

165

5.9%東

180

6.4%山内

128

4.6%

北

114

4.1%

西城

259

9.3%

八鉾

39

1.4%

東城

299

10.7%

小奴可

91

3.3%

八幡

73

2.6%

田森

53

1.9%

帝釈

35

1.3%

久代

41

1.5%

新坂

13

0.5%

口和

157

5.6%

上高

89

3.2%

下高

57

2.0%

比和

104

3.7%

総領

94

3.4%

わからない

4

0.1%

無回答

30

1.1%

n=2797
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■設問４：同居している家族は、あなたを含めて何人ですか 

 「2 人」が 34.2%と最も多く、次いで「3 人」が 21.6%となっている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

ひとり暮らし 370  13.2  

２人 955  34.2  

３人 603  21.6  

４人 388  13.8  

５人 221  7.9  

６人 116  4.1  

７人 78  2.8  

８人以上 51  1.8  

無回答 15  0.5  

 

 

■設問５：同居しているあなたの家族の年齢は 

「65 歳以上の同居家族がいる」が 56.9%と最も多く、次いで「18 歳～64 歳の同居家族がいる」が 46.7%となっ

ている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

65 歳以上の同居家族がいる 1,592  56.9  

18歳〜64 歳の同居家族がいる 1,306  46.7  

18 歳未満の同居家族がいる 521  18.6  

同居している家族はいない 214  7.7  

無回答 233  8.3  

 

 
 

  

1592

1306

521

214

233

(56.9 %)

(46.7 %)

(18.6 %)

(7.7 %)

(8.3 %)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

65歳以上の同居家族がいる

18歳～64歳の同居家族がいる

18歳未満の同居家族がいる

同居している家族はいない

無回答 【n=2797】

ひとり暮らし

370

13.2%

２人

955

34.1%
３人

603

21.6%

４人

388

13.9%

５人

221

7.9%

６人

116

4.1%

７人

78

2.8%

８人以上

51

1.8%

無回答

15

0.5%

n=2797
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■設問６：あなたは、今の暮らしをどう感じていますか 

 全体では「しあわせ、安心、満足を感じている」、「少ししあわせ、安心、満足を感じている」を合わせて、40.2%

で、「不安、不満を感じている」、「やや不安、不満を感じている」を合わせて 35.7%と比較して割合が高くなって

いる。 

 男性より女性のほうが、しあわせ、安心、満足を感じている割合が高い。 

 年齢別では、18 歳～49 歳までの人は「少ししあわせ、安心、満足を感じている」の割合が高く、50 歳～79 歳

までの人は、「やや不安、不満を感じている」の割合が高い。ただし、80 歳以上になると「少ししあわせ、安心、

満足を感じている」の割合が高くなる。 

地区別では、庄原、高、東、北、八幡、新坂、上高、下高、比和は「少ししあわせ、安心、満足を感じている」の

割合が高く、本村、峰田、敷信、山内、西城、八鉾、帝釈、久代、口和、は「やや不安、不満を感じている」の割

合が高い。その他の地区は「どちらでもない」の割合が高い。 

家族別ではひとり暮らし、2 人暮らし、3 人暮らしより、4 人以上で暮らしているほうが、しあわせ、安心、満足を

感じている割合が高い。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

しあわせ、安心、満足を感じている 463  16.5  

少ししあわせ、安心、満足を感じている 661  23.6  

どちらともいえない 623  22.3  

やや不安、不満を感じている 642  23.0  

不安、不満を感じている 356  12.7  

無回答 52  1.9  

 

 

男女別 

 

 

 

  

合計 しあわせ、安

心、満足を感

じている

少ししあわ

せ、安心、満

足を感じてい

る

どちらともい

えない

やや不安、不

満を感じてい

る

不安、不満を

感じている

無回答

2,797 463 661 623 642 356 52

100.0 % 16.6 % 23.6 % 22.3 % 23.0 % 12.7 % 1.9 %

1,251 174 282 289 317 168 21

100.0 % 13.9 % 22.5 % 23.1 % 25.3 % 13.4 % 1.7 %

1,516 284 377 330 319 178 28

100.0 % 18.7 % 24.9 % 21.8 % 21.0 % 11.7 % 1.8 %

30 5 2 4 6 10 3

100.0 % 16.7 % 6.7 % 13.3 % 20.0 % 33.3 % 10.0 %

1位 2位 3位

無回答

女性

男性

全体

しあわせ、安心、

満足を感じている

463

16.6%

少ししあわせ、

安心、

満足を感じている

661

23.6%

どちらともいえない

623

22.3%

やや不安、

不満を感じている

642

23.0%

不安、

不満を

感じている

356

12.7%

無回答

52

1.9%

n=2797

しあわせ、安心、

満足を感じている

13.9 

18.7 

16.7 

少ししあわせ、安心、

満足を感じている

22.5 

24.9 

6.7 

どちらともいえない

23.1 

21.8 

13.3 

やや不安、不満を感じている

25.3 

21.0 

20.0 

不安、不満を感じている

13.4 

11.7 

33.3 

無回答

1.7 

1.8 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性

【n=1251】

女性

【n=1516】

無回答

【n=30】

【n=2797】
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年齢別 

 
 

 

 

 

  

合計 しあわせ、安

心、満足を感

じている

少ししあわ

せ、安心、満

足を感じてい

る

どちらともい

えない

やや不安、不

満を感じてい

る

不安、不満を

感じている

無回答

2,797 463 661 623 642 356 52

100.0 % 16.6 % 23.6 % 22.3 % 23.0 % 12.7 % 1.9 %

256 59 73 63 37 21 3

100.0 % 23.0 % 28.5 % 24.6 % 14.5 % 8.2 % 1.2 %

252 69 70 51 32 29 1

100.0 % 27.4 % 27.8 % 20.2 % 12.7 % 11.5 % 0.4 %

284 47 71 63 68 30 5

100.0 % 16.5 % 25.0 % 22.2 % 23.9 % 10.6 % 1.8 %

328 40 60 81 90 53 4

100.0 % 12.2 % 18.3 % 24.7 % 27.4 % 16.2 % 1.2 %

634 83 138 146 180 74 13

100.0 % 13.1 % 21.8 % 23.0 % 28.4 % 11.7 % 2.1 %

582 72 131 129 151 83 16

100.0 % 12.4 % 22.5 % 22.2 % 25.9 % 14.3 % 2.7 %

444 91 117 86 81 62 7

100.0 % 20.5 % 26.4 % 19.4 % 18.2 % 14.0 % 1.6 %

17 2 1 4 3 4 3

100.0 % 11.8 % 5.9 % 23.5 % 17.6 % 23.5 % 17.6 %

1位 2位 3位

30～39歳

18～29歳

全体

無回答

80歳以上

70～79歳

60～69歳

50～59歳

40～49歳

しあわせ、安心、

満足を感じている

23.0 

27.4 

16.5 

12.2 

13.1 

12.4 

20.5 

11.8 

少ししあわせ、安心、

満足を感じている

28.5 

27.8 

25.0 

18.3 

21.8 

22.5 

26.4 

5.9 

どちらともいえない

24.6 

20.2 

22.2 

24.7 

23.0 

22.2 

19.4 

23.5 

やや不安、不満を感じている

14.5 

12.7 

23.9 

27.4 

28.4 

25.9 

18.2 

17.6 

不安、不満を感じている

8.2 

11.5 

10.6 

16.2 

11.7 

14.3 

14.0 

23.5 

無回答

1.2 

0.4 

1.8 

1.2 

2.1 

2.7 

1.6 

17.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

18～29歳

【n=256】

30～39歳

【n=252】

40～49歳

【n=284】

50～59歳

【n=328】

60～69歳

【n=634】

70～79歳

【n=582】

80歳以上

【n=444】

無回答

【n=17】

【n=2797】
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地区別 

 

 

合計 しあわせ、安

心、満足を感

じている

少ししあわ

せ、安心、満

足を感じてい

る

どちらともい

えない

やや不安、不

満を感じてい

る

不安、不満を

感じている

無回答

2,797 463 661 623 642 356 52

100.0 % 16.6 % 23.6 % 22.3 % 23.0 % 12.7 % 1.9 %

555 114 157 115 100 61 8

100.0 % 20.5 % 28.3 % 20.7 % 18.0 % 11.0 % 1.4 %

115 15 30 27 28 12 3

100.0 % 13.0 % 26.1 % 23.5 % 24.3 % 10.4 % 2.6 %

52 2 12 8 18 9 3

100.0 % 3.8 % 23.1 % 15.4 % 34.6 % 17.3 % 5.8 %

50 6 13 10 14 6 1

100.0 % 12.0 % 26.0 % 20.0 % 28.0 % 12.0 % 2.0 %

165 32 37 37 40 16 3

100.0 % 19.4 % 22.4 % 22.4 % 24.2 % 9.7 % 1.8 %

180 31 50 34 45 17 3

100.0 % 17.2 % 27.8 % 18.9 % 25.0 % 9.4 % 1.7 %

128 28 18 31 33 15 3

100.0 % 21.9 % 14.1 % 24.2 % 25.8 % 11.7 % 2.3 %

114 21 32 25 21 14 1

100.0 % 18.4 % 28.1 % 21.9 % 18.4 % 12.3 % 0.9 %

259 41 48 59 71 35 5

100.0 % 15.8 % 18.5 % 22.8 % 27.4 % 13.5 % 1.9 %

39 5 7 9 12 5 1

100.0 % 12.8 % 17.9 % 23.1 % 30.8 % 12.8 % 2.6 %

299 46 64 76 64 47 2

100.0 % 15.4 % 21.4 % 25.4 % 21.4 % 15.7 % 0.7 %

91 11 15 27 24 12 2

100.0 % 12.1 % 16.5 % 29.7 % 26.4 % 13.2 % 2.2 %

73 6 24 16 13 13 1

100.0 % 8.2 % 32.9 % 21.9 % 17.8 % 17.8 % 1.4 %

53 5 14 16 6 11 1

100.0 % 9.4 % 26.4 % 30.2 % 11.3 % 20.8 % 1.9 %

35 6 6 4 10 6 3

100.0 % 17.1 % 17.1 % 11.4 % 28.6 % 17.1 % 8.6 %

41 6 5 11 12 6 1

100.0 % 14.6 % 12.2 % 26.8 % 29.3 % 14.6 % 2.4 %

13 4 2 0 4 3 0

100.0 % 30.8 % 15.4 % 0.0 % 30.8 % 23.1 % 0.0 %

157 25 35 37 41 16 3

100.0 % 15.9 % 22.3 % 23.6 % 26.1 % 10.2 % 1.9 %

89 16 21 18 21 12 1

100.0 % 18.0 % 23.6 % 20.2 % 23.6 % 13.5 % 1.1 %

57 10 20 7 13 6 1

100.0 % 17.5 % 35.1 % 12.3 % 22.8 % 10.5 % 1.8 %

104 10 26 24 22 21 1

100.0 % 9.6 % 25.0 % 23.1 % 21.2 % 20.2 % 1.0 %

94 19 20 25 22 7 1

100.0 % 20.2 % 21.3 % 26.6 % 23.4 % 7.4 % 1.1 %

4 0 1 1 0 2 0

100.0 % 0.0 % 25.0 % 25.0 % 0.0 % 50.0 % 0.0 %

30 4 4 6 8 4 4

100.0 % 13.3 % 13.3 % 20.0 % 26.7 % 13.3 % 13.3 %

1位 2位 3位

全体

東

敷信

峰田

本村

高

庄原

山内

口和

新坂

久代

帝釈

田森

八幡

小奴可

東城

八鉾

西城

北

上高

無回答

わからない

総領

比和

下高
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しあわせ、安心、

満足を感じている

20.5 

13.0 

3.8 

12.0 

19.4 

17.2 

21.9 

18.4 

15.8 

12.8 

15.4 

12.1 

8.2 

9.4 

17.1 

14.6 

30.8 

15.9 

18.0 

17.5 

9.6 

20.2 

0.0 

13.3 

少ししあわせ、安心、

満足を感じている

28.3 

26.1 

23.1 

26.0 

22.4 

27.8 

14.1 

28.1 

18.5 

17.9 

21.4 

16.5 

32.9 

26.4 

17.1 

12.2 

15.4 

22.3 

23.6 

35.1 

25.0 

21.3 

25.0 

13.3 

どちらともいえない

20.7 

23.5 

15.4 

20.0 

22.4 

18.9 

24.2 

21.9 

22.8 

23.1 

25.4 

29.7 

21.9 

30.2 

11.4 

26.8 

0.0 

23.6 

20.2 

12.3 

23.1 

26.6 

25.0 

20.0 

やや不安、不満を感じている

18.0 

24.3 

34.6 

28.0 

24.2 

25.0 

25.8 

18.4 

27.4 

30.8 

21.4 

26.4 

17.8 

11.3 

28.6 

29.3 

30.8 

26.1 

23.6 

22.8 

21.2 

23.4 

0.0 

26.7 

不安、不満を感じている

11.0 

10.4 

17.3 

12.0 

9.7 

9.4 

11.7 

12.3 

13.5 

12.8 

15.7 

13.2 

17.8 

20.8 

17.1 

14.6 

23.1 

10.2 

13.5 

10.5 

20.2 

7.4 

50.0 

13.3 

無回答

1.4 

2.6 

5.8 

2.0 

1.8 

1.7 

2.3 

0.9 

1.9 

2.6 

0.7 

2.2 

1.4 

1.9 

8.6 

2.4 

0.0 

1.9 

1.1 

1.8 

1.0 

1.1 

0.0 

13.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

庄原

高

本村

峰田

敷信

東

山内

北

西城

八鉾

東城

小奴可

八幡

田森

帝釈

久代

新坂

口和

上高

下高

比和

総領

わからない

無回答

【n=2797】

【n=128】

【n=41】

【n=114】

【n=13】

【n=180】

【n=73】

【n=165】

【n=50】

【n=52】

【n=115】

【n=555】

【n=53】

【n=39】

【n=299】

【n=91】

【n=35】

【n=259】

【n=157】

【n=89】

【n=57】

【n=94】

【n=104】

【n=4】

【n=30】
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家族人数別 

 

 

 

  

合計 しあわせ、安

心、満足を感

じている

少ししあわ

せ、安心、満

足を感じてい

る

どちらともい

えない

やや不安、不

満を感じてい

る

不安、不満を

感じている

無回答

2,797 463 661 623 642 356 52

100.0 % 16.6 % 23.6 % 22.3 % 23.0 % 12.7 % 1.9 %

370 38 71 111 75 67 8

100.0 % 10.3 % 19.2 % 30.0 % 20.3 % 18.1 % 2.2 %

955 138 232 212 237 126 10

100.0 % 14.5 % 24.3 % 22.2 % 24.8 % 13.2 % 1.0 %

603 101 131 127 156 71 17

100.0 % 16.7 % 21.7 % 21.1 % 25.9 % 11.8 % 2.8 %

388 64 97 85 92 47 3

100.0 % 16.5 % 25.0 % 21.9 % 23.7 % 12.1 % 0.8 %

221 47 61 43 42 25 3

100.0 % 21.3 % 27.6 % 19.5 % 19.0 % 11.3 % 1.4 %

116 39 34 15 19 7 2

100.0 % 33.6 % 29.3 % 12.9 % 16.4 % 6.0 % 1.7 %

78 19 21 17 12 7 2

100.0 % 24.4 % 26.9 % 21.8 % 15.4 % 9.0 % 2.6 %

51 12 12 11 8 6 2

100.0 % 23.5 % 23.5 % 21.6 % 15.7 % 11.8 % 3.9 %

15 5 2 2 1 0 5

100.0 % 33.3 % 13.3 % 13.3 % 6.7 % 0.0 % 33.3 %

1位 2位 3位

３人

２人

ひとり暮らし

全体

４人

無回答

８人以上

７人

６人

５人

しあわせ、安心、

満足を感じている

10.3 

14.5 

16.7 

16.5 

21.3 

33.6 

24.4 

23.5 

33.3 

少ししあわせ、安心、

満足を感じている

19.2 

24.3 

21.7 

25.0 

27.6 

29.3 

26.9 

23.5 

13.3 

どちらともいえない

30.0 

22.2 

21.1 

21.9 

19.5 

12.9 

21.8 

21.6 

13.3 

やや不安、不満を感じている

20.3 

24.8 

25.9 

23.7 

19.0 

16.4 

15.4 

15.7 

6.7 

不安、不満を感じている

18.1 

13.2 

11.8 

12.1 

11.3 

6.0 

9.0 

11.8 

0.0 

無回答

2.2 

1.0 

2.8 

0.8 

1.4 

1.7 

2.6 

3.9 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

ひとり暮らし

【n=370】

２人

【n=955】

３人

【n=603】

４人

【n=388】

５人

【n=221】

６人

【n=116】

７人

【n=78】

８人以上

【n=51】

無回答

【n=15】

【n=2797】
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■設問７：あなたは、現在または将来、どんなことが不安ですか 

全体では、「自分や家族の健康」、「経済的な負担」、「地域の衰退」が比較的回答が多い。 

 男女別では、男女とも「自分や家族の健康」の回答が最も多く、次いで男性は「地域の衰退」、女性は「経済的

な負担」となっている。 

 年齢別では、18～49 歳までの人は「経済的な負担」の回答が最も多く、50～80 歳以上の人は「自分や家族

の健康」の回答が最も多い。 

 地区別では、ほとんどの地区が「自分や家族の健康」の回答が最も多いが、本村、八鉾、小奴可、比和は「地

域の衰退」、新坂は「経済的な負担」の回答が最も多くなっている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

自分や家族の健康 1,261  45.1  

経済的な負担 887  31.7  

地域の衰退 803  28.7  

家族の介護 545  19.5  

⽼後の⽣きがい 432  15.4  

子どもの将来 418  14.9  

仕事や雇用 305  10.9  

住まいの⽼朽化 237  8.5  

その他 68  2.4  

無回答 102  3.6  

 

  

1261

887

803

545

432

418

305

237

68

102

(45.1 %)

(31.7 %)

(28.7 %)

(19.5 %)

(15.4 %)

(14.9 %)

(10.9 %)

(8.5 %)

(2.4 %)

(3.6 %)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

自分や家族の健康

経済的な負担

地域の衰退

家族の介護

老後の生きがい

子どもの将来

仕事や雇用

住まいの老朽化

その他

無回答 【n=2797】
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男女別 

 

 

年齢別 

 

 

 

 

 

 

  

合計 自分や家族の

健康

地域の衰退 家族の介護 経済的な負担 子どもの将来 仕事や雇用 老後の生きが

い

住まいの老朽

化

その他 無回答

2,797 1,261 803 545 887 418 305 432 237 68 102

100.0 % 45.1 % 28.7 % 19.5 % 31.7 % 14.9 % 10.9 % 15.4 % 8.5 % 2.4 % 3.6 %

1,251 517 436 226 389 185 144 208 100 28 38

100.0 % 41.3 % 34.9 % 18.1 % 31.1 % 14.8 % 11.5 % 16.6 % 8.0 % 2.2 % 3.0 %

1,516 732 360 314 493 231 159 216 135 39 59

100.0 % 48.3 % 23.7 % 20.7 % 32.5 % 15.2 % 10.5 % 14.2 % 8.9 % 2.6 % 3.9 %

30 12 7 5 5 2 2 8 2 1 5

100.0 % 40.0 % 23.3 % 16.7 % 16.7 % 6.7 % 6.7 % 26.7 % 6.7 % 3.3 % 16.7 %

1位 2位 3位

無回答

女性

男性

全体

合計 自分や家族の

健康

地域の衰退 家族の介護 経済的な負担 子どもの将来 仕事や雇用 老後の生きが

い

住まいの老朽

化

その他 無回答

2,797 1,261 803 545 887 418 305 432 237 68 102

100.0 % 45.1 % 28.7 % 19.5 % 31.7 % 14.9 % 10.9 % 15.4 % 8.5 % 2.4 % 3.6 %

256 67 85 39 108 30 100 7 19 7 9

100.0 % 26.2 % 33.2 % 15.2 % 42.2 % 11.7 % 39.1 % 2.7 % 7.4 % 2.7 % 3.5 %

252 74 85 36 101 79 58 5 14 9 14

100.0 % 29.4 % 33.7 % 14.3 % 40.1 % 31.3 % 23.0 % 2.0 % 5.6 % 3.6 % 5.6 %

284 98 71 62 101 67 56 20 19 9 18

100.0 % 34.5 % 25.0 % 21.8 % 35.6 % 23.6 % 19.7 % 7.0 % 6.7 % 3.2 % 6.3 %

328 134 79 86 115 45 47 47 27 4 17

100.0 % 40.9 % 24.1 % 26.2 % 35.1 % 13.7 % 14.3 % 14.3 % 8.2 % 1.2 % 5.2 %

634 328 204 129 222 87 28 88 61 15 15

100.0 % 51.7 % 32.2 % 20.3 % 35.0 % 13.7 % 4.4 % 13.9 % 9.6 % 2.4 % 2.4 %

582 317 158 120 160 70 6 122 53 12 12

100.0 % 54.5 % 27.1 % 20.6 % 27.5 % 12.0 % 1.0 % 21.0 % 9.1 % 2.1 % 2.1 %

444 236 117 71 77 40 8 139 42 11 14

100.0 % 53.2 % 26.4 % 16.0 % 17.3 % 9.0 % 1.8 % 31.3 % 9.5 % 2.5 % 3.2 %

17 7 4 2 3 0 2 4 2 1 3

100.0 % 41.2 % 23.5 % 11.8 % 17.6 % 0.0 % 11.8 % 23.5 % 11.8 % 5.9 % 17.6 %

1位 2位 3位

30～39歳

18～29歳

全体

無回答

80歳以上

70～79歳

60～69歳

50～59歳

40～49歳
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地区別 

 

  

合計 自分や家族の

健康

地域の衰退 家族の介護 経済的な負担 子どもの将来 仕事や雇用 老後の生きが

い

住まいの老朽

化

その他 無回答

2,797 1,261 803 545 887 418 305 432 237 68 102

100.0 % 45.1 % 28.7 % 19.5 % 31.7 % 14.9 % 10.9 % 15.4 % 8.5 % 2.4 % 3.6 %

555 251 123 90 217 82 77 80 41 13 19

100.0 % 45.2 % 22.2 % 16.2 % 39.1 % 14.8 % 13.9 % 14.4 % 7.4 % 2.3 % 3.4 %

115 55 36 33 21 15 8 19 11 6 1

100.0 % 47.8 % 31.3 % 28.7 % 18.3 % 13.0 % 7.0 % 16.5 % 9.6 % 5.2 % 0.9 %

52 23 24 9 17 7 1 11 4 0 1

100.0 % 44.2 % 46.2 % 17.3 % 32.7 % 13.5 % 1.9 % 21.2 % 7.7 % 0.0 % 1.9 %

50 26 15 12 19 4 2 6 4 2 1

100.0 % 52.0 % 30.0 % 24.0 % 38.0 % 8.0 % 4.0 % 12.0 % 8.0 % 4.0 % 2.0 %

165 85 22 49 54 28 13 32 14 4 4

100.0 % 51.5 % 13.3 % 29.7 % 32.7 % 17.0 % 7.9 % 19.4 % 8.5 % 2.4 % 2.4 %

180 106 40 33 60 30 13 29 15 3 4

100.0 % 58.9 % 22.2 % 18.3 % 33.3 % 16.7 % 7.2 % 16.1 % 8.3 % 1.7 % 2.2 %

128 61 33 17 41 15 17 21 14 3 6

100.0 % 47.7 % 25.8 % 13.3 % 32.0 % 11.7 % 13.3 % 16.4 % 10.9 % 2.3 % 4.7 %

114 55 30 24 23 16 11 18 8 3 9

100.0 % 48.2 % 26.3 % 21.1 % 20.2 % 14.0 % 9.6 % 15.8 % 7.0 % 2.6 % 7.9 %

259 102 85 47 77 42 28 46 24 4 12

100.0 % 39.4 % 32.8 % 18.1 % 29.7 % 16.2 % 10.8 % 17.8 % 9.3 % 1.5 % 4.6 %

39 19 24 6 7 4 5 5 0 1 1

100.0 % 48.7 % 61.5 % 15.4 % 17.9 % 10.3 % 12.8 % 12.8 % 0.0 % 2.6 % 2.6 %

299 125 73 69 100 43 29 38 28 9 17

100.0 % 41.8 % 24.4 % 23.1 % 33.4 % 14.4 % 9.7 % 12.7 % 9.4 % 3.0 % 5.7 %

91 31 38 14 37 16 11 11 9 2 0

100.0 % 34.1 % 41.8 % 15.4 % 40.7 % 17.6 % 12.1 % 12.1 % 9.9 % 2.2 % 0.0 %

73 35 21 11 26 9 6 14 5 3 3

100.0 % 47.9 % 28.8 % 15.1 % 35.6 % 12.3 % 8.2 % 19.2 % 6.8 % 4.1 % 4.1 %

53 25 13 14 18 6 5 5 8 1 1

100.0 % 47.2 % 24.5 % 26.4 % 34.0 % 11.3 % 9.4 % 9.4 % 15.1 % 1.9 % 1.9 %

35 15 12 9 9 5 5 5 2 0 2

100.0 % 42.9 % 34.3 % 25.7 % 25.7 % 14.3 % 14.3 % 14.3 % 5.7 % 0.0 % 5.7 %

41 20 15 6 10 7 6 4 5 1 0

100.0 % 48.8 % 36.6 % 14.6 % 24.4 % 17.1 % 14.6 % 9.8 % 12.2 % 2.4 % 0.0 %

13 4 4 2 9 1 1 3 0 0 0

100.0 % 30.8 % 30.8 % 15.4 % 69.2 % 7.7 % 7.7 % 23.1 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %

157 68 60 28 44 25 16 25 11 4 5

100.0 % 43.3 % 38.2 % 17.8 % 28.0 % 15.9 % 10.2 % 15.9 % 7.0 % 2.5 % 3.2 %

89 39 28 21 20 16 10 19 6 1 2

100.0 % 43.8 % 31.5 % 23.6 % 22.5 % 18.0 % 11.2 % 21.3 % 6.7 % 1.1 % 2.2 %

57 24 14 12 14 13 12 10 5 2 1

100.0 % 42.1 % 24.6 % 21.1 % 24.6 % 22.8 % 21.1 % 17.5 % 8.8 % 3.5 % 1.8 %

104 42 48 17 19 19 14 11 12 3 7

100.0 % 40.4 % 46.2 % 16.3 % 18.3 % 18.3 % 13.5 % 10.6 % 11.5 % 2.9 % 6.7 %

94 42 34 19 35 12 11 11 8 2 1

100.0 % 44.7 % 36.2 % 20.2 % 37.2 % 12.8 % 11.7 % 11.7 % 8.5 % 2.1 % 1.1 %

4 0 2 1 2 0 1 1 1 0 0

100.0 % 0.0 % 50.0 % 25.0 % 50.0 % 0.0 % 25.0 % 25.0 % 25.0 % 0.0 % 0.0 %

30 8 9 2 8 3 3 8 2 1 5

100.0 % 26.7 % 30.0 % 6.7 % 26.7 % 10.0 % 10.0 % 26.7 % 6.7 % 3.3 % 16.7 %

1位 2位 3位

全体

東

敷信

峰田

本村

高

庄原

山内

口和

新坂

久代

帝釈

田森

八幡

小奴可

東城

八鉾

西城

北

上高

無回答

わからない

総領

比和

下高
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２．現在の庄原市について 

■設問８：あなたにとって庄原市の魅⼒(好きなところ・自慢できるところ）は何ですか 

「美しい山々や四季を感じる自然環境」、「地震や自然災害が少ない環境」、「犯罪が少ないなどの治安の良

さ」が、庄原市の良さ（好きなところ・自慢できるところ）として回答が多く、特に「美しい山々や四季を感じる自然

環境」は他に比較して非常に高い回答となっている。 

 一方、「基幹産業が農林畜産業」、「子育て環境や教育施設」の回答は比較的少ない。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0 

美しい山々や四季を感じる自然環境 2,001  71.5 

地震や自然災害が少ない環境 1,624  58.1 

犯罪が少ないなどの治安の良さ 1,285  45.9 

地域や人の温かさ 906  32.4 

豊富な観光資源(丘陵公園、帝釈峡など) 883  31.6 

人間関係などの地域コミュニティ 490  17.5 

整備された⾼速道路や⼀般道路 407  14.6 

豊富な森林資源 391  14.0 

整備された介護施設や医療機関 292  10.4 

充実した温泉・保養施設 276  9.9 

歴史や文化、伝統 258  9.2 

⾼等教育機関（県⽴広島⼤学・農業技術⼤学校）がある 237  8.5 

広⼤な⾯積や地理的条件 122  4.4 

子育て環境や教育施設 97  3.5 

基幹産業の農林畜産業 73  2.6 

その他 56  2.0 

無回答 85  3.0 

 



14 

 

 

  

2001

1624

1285

906

883

490

407

391

292

276

258

237

122

97

73

56

85

(71.5 %)

(58.1 %)

(45.9 %)

(32.4 %)

(31.6 %)

(17.5 %)

(14.6 %)

(14.0 %)

(10.4 %)

(9.9 %)

(9.2 %)

(8.5 %)

(4.4 %)

(3.5 %)

(2.6 %)

(2.0 %)

(3.0 %)

0 500 1000 1500 2000 2500

美しい山々や四季を感じる自然環境

地震や自然災害が少ない環境

犯罪が少ないなどの治安の良さ

地域や人の温かさ

豊富な観光資源(丘陵公園、帝釈峡など)

人間関係などの地域コミュニティ

整備された高速道路や一般道路

豊富な森林資源

整備された介護施設や医療機関

充実した温泉・保養施設

歴史や文化、伝統

高等教育機関（県立広島大学・農業技術大学校）がある

広大な面積や地理的条件

子育て環境や教育施設

基幹産業の農林畜産業

その他

無回答
【n=2797】
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■設問９：あなたにとって庄原市の課題(嫌いなところ・対応の不⾜）は何ですか 

全体では「子どもや若者の減少」、「人口の減少」、「働く場の確保」が庄原市の不満（嫌いなところ・対応の不

足）として、比較的回答が多い。 

男女別では、女性は、男性に比較して「人口の減少」、「基幹産業・地域産業の衰退」の割合が低く、代わりに

「医療機関の整備」、「公共交通や生活交通(JR・バスなど)」の割合が高くなっている。 

年齢別では、どの年齢も「人口の減少」の回答が多いが、18～39 歳の人は「娯楽施設や商業施設の不足」の

回答が多い。40～49 歳では「働く場の確保」が最も多くなっている。70～80 歳以上の人は「空店舗や空家の放

置」の回答が多い。 

一方、全体、男女別、年齢別のいずれも「上下水道の整備」、「生活道路の整備」の回答は、比較的少ない。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100 

⼦どもや若者の減少 1,729  61.8 

人口の減少 1,613  57.7 

働く場の確保 1,260  45.0 

空店舗や空家の放置 1,020  36.5 

基幹産業・地域産業の衰退 914  32.7 

医療機関の整備 875  31.3 

娯楽施設や商業施設の不⾜ 660  23.6 

公共交通や生活交通(JR・バスなど) 590  21.1 

地域の担い⼿（リーダー）不⾜ 555  19.8 

しきたりや近所付き合い 410  14.7 

森林資源の活⽤ 344  12.3 

子育て環境や教育施設 287  10.3 

⽣活道路の整備 238  8.5 

上下水道の整備 223  8.0 

その他 115  4.1 

無回答 59  2.1 
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男女別 

 
 

年齢別 

 

  

1729

1613

1260

1020

914

875

660

590

555

410

344

287

238

223

115

59

(61.8 %)

(57.7 %)

(45.0 %)

(36.5 %)

(32.7 %)

(31.3 %)

(23.6 %)

(21.1 %)

(19.8 %)

(14.7 %)

(12.3 %)

(10.3 %)

(8.5 %)

(8.0 %)

(4.1 %)

(2.1 %)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000

子どもや若者の減少

人口の減少

働く場の確保

空店舗や空家の放置

基幹産業・地域産業の衰退

医療機関の整備

娯楽施設や商業施設の不足

公共交通や生活交通(JR・バスなど)

地域の担い手（リーダー）不足

しきたりや近所付き合い

森林資源の活用

子育て環境や教育施設

生活道路の整備

上下水道の整備

その他

無回答
【n=2797】

合計 人口の減少 子どもや若者

の減少

基幹産業・地

域産業の衰退

医療機関の整

備

空店舗や空家

の放置

娯楽施設や商

業施設の不足

しきたりや近

所付き合い

子育て環境や

教育施設

働く場の確保 公共交通や生

活交通(JR・バ

スなど)

地域の担い手

（リーダー）

不足

上下水道の整

備

生活道路の整

備

森林資源の活

用

その他 無回答

2,797 1,613 1,729 914 875 1,020 660 410 287 1,260 590 555 223 238 344 115 59

100.0 % 57.7 % 61.8 % 32.7 % 31.3 % 36.5 % 23.6 % 14.7 % 10.3 % 45.0 % 21.1 % 19.8 % 8.0 % 8.5 % 12.3 % 4.1 % 2.1 %

1,251 780 798 486 346 443 278 156 111 573 214 271 106 128 197 62 18

100.0 % 62.4 % 63.8 % 38.8 % 27.7 % 35.4 % 22.2 % 12.5 % 8.9 % 45.8 % 17.1 % 21.7 % 8.5 % 10.2 % 15.7 % 5.0 % 1.4 %

1,516 817 918 423 523 568 377 252 172 674 371 279 112 108 144 52 37

100.0 % 53.9 % 60.6 % 27.9 % 34.5 % 37.5 % 24.9 % 16.6 % 11.3 % 44.5 % 24.5 % 18.4 % 7.4 % 7.1 % 9.5 % 3.4 % 2.4 %

30 16 13 5 6 9 5 2 4 13 5 5 5 2 3 1 4

100.0 % 53.3 % 43.3 % 16.7 % 20.0 % 30.0 % 16.7 % 6.7 % 13.3 % 43.3 % 16.7 % 16.7 % 16.7 % 6.7 % 10.0 % 3.3 % 13.3 %

1位 2位 3位

無回答

女性

男性

全体

合計 人口の減少 子どもや若者

の減少

基幹産業・地

域産業の衰退

医療機関の整

備

空店舗や空家

の放置

娯楽施設や商

業施設の不足

しきたりや近

所付き合い

子育て環境や

教育施設

働く場の確保 公共交通や生

活交通(JR・バ

スなど)

地域の担い手

（リーダー）

不足

上下水道の整

備

生活道路の整

備

森林資源の活

用

その他 無回答

2,797 1,613 1,729 914 875 1,020 660 410 287 1,260 590 555 223 238 344 115 59

100.0 % 57.7 % 61.8 % 32.7 % 31.3 % 36.5 % 23.6 % 14.7 % 10.3 % 45.0 % 21.1 % 19.8 % 8.0 % 8.5 % 12.3 % 4.1 % 2.1 %

256 114 152 67 83 69 137 36 44 131 84 25 14 21 11 15 3

100.0 % 44.5 % 59.4 % 26.2 % 32.4 % 27.0 % 53.5 % 14.1 % 17.2 % 51.2 % 32.8 % 9.8 % 5.5 % 8.2 % 4.3 % 5.9 % 1.2 %

252 91 131 76 101 73 110 53 66 108 61 27 25 26 18 22 4

100.0 % 36.1 % 52.0 % 30.2 % 40.1 % 29.0 % 43.7 % 21.0 % 26.2 % 42.9 % 24.2 % 10.7 % 9.9 % 10.3 % 7.1 % 8.7 % 1.6 %

284 107 141 94 118 81 103 62 42 144 54 47 20 16 25 22 7

100.0 % 37.7 % 49.6 % 33.1 % 41.5 % 28.5 % 36.3 % 21.8 % 14.8 % 50.7 % 19.0 % 16.5 % 7.0 % 5.6 % 8.8 % 7.7 % 2.5 %

328 190 199 128 128 117 82 44 37 181 51 70 41 25 31 12 3

100.0 % 57.9 % 60.7 % 39.0 % 39.0 % 35.7 % 25.0 % 13.4 % 11.3 % 55.2 % 15.5 % 21.3 % 12.5 % 7.6 % 9.5 % 3.7 % 0.9 %

634 388 402 248 196 240 104 86 49 275 120 164 53 43 76 20 9

100.0 % 61.2 % 63.4 % 39.1 % 30.9 % 37.9 % 16.4 % 13.6 % 7.7 % 43.4 % 18.9 % 25.9 % 8.4 % 6.8 % 12.0 % 3.2 % 1.4 %

582 396 397 180 144 238 74 81 32 258 119 128 46 61 91 17 15

100.0 % 68.0 % 68.2 % 30.9 % 24.7 % 40.9 % 12.7 % 13.9 % 5.5 % 44.3 % 20.4 % 22.0 % 7.9 % 10.5 % 15.6 % 2.9 % 2.6 %

444 319 300 118 99 197 48 47 14 154 97 93 23 44 91 7 15

100.0 % 71.8 % 67.6 % 26.6 % 22.3 % 44.4 % 10.8 % 10.6 % 3.2 % 34.7 % 21.8 % 20.9 % 5.2 % 9.9 % 20.5 % 1.6 % 3.4 %

17 8 7 3 6 5 2 1 3 9 4 1 1 2 1 0 3

100.0 % 47.1 % 41.2 % 17.6 % 35.3 % 29.4 % 11.8 % 5.9 % 17.6 % 52.9 % 23.5 % 5.9 % 5.9 % 11.8 % 5.9 % 0.0 % 17.6 %

1位 2位 3位

30～39歳

18～29歳

全体

無回答

80歳以上

70～79歳

60～69歳

50～59歳

40～49歳
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■設問 10：庄原市は、どんな“まち”になると良いと思いますか 

全体では、「就職先や住宅が確保され、家を離れている子や孫が帰郷できるまち」、「高齢者をはじめ、市民

誰もが健康で生きがいをもって暮らせるまち」、「地域での支え合いやサービスの充実などによって、安全で安心

して暮らせるまち」が、比較的回答が多い。 

男女別では、男性は「産業や交流が盛んで、にぎわいと活力のあるまち」、女性は「地域での支え合いやサー

ビスの充実などによって、安全で安心して暮らせるまち」の回答が多くなっている。 

年齢別では、18～69歳の人は「就職先や住宅が確保され、家を離れている子や孫が帰郷できるまち」の回答

が最も多く、70～80 歳以上の人は、「高齢者をはじめ、市民誰もが健康で生きがいをもって暮らせるまち」の回

答が最も多い。18 歳～59 歳の人は、「産業や交流が盛んで、にぎわいと活力のあるまち」、18 歳～49 歳の人

は、「子育て環境や教育環境の充実によって、未来を担う子どもたちが健やかに育つまち」、60 歳～80 歳以上

の人は「地域での支え合いやサービスの充実などによって、安全で安心して暮らせるまち」の回答の割合が高い。 

家族人数別では、全体的には「就職先や住宅が確保され、家を離れている子や孫が帰郷できるまち」の回答

が多いが、ひとり暮らし、2人、3人、4人は「高齢者をはじめ、市民誰もが健康で生きがいをもって暮らせるまち」、

5 人、6 人、7 人、8 人以上は「子育て環境や教育環境の充実によって、未来を担う子どもたちが健やかに育つ

まち」の回答の割合が多い。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0 

就職先や住宅が確保され、家を離れている⼦や孫が帰郷できるまち 1,398  50.0 

⾼齢者をはじめ、市⺠誰もが健康で⽣きがいをもって暮らせるまち 1,160  41.5 

地域での支え合いやサービスの充実などによって、安全で安心して暮らせるまち 851  30.4 

産業や交流が盛んで、にぎわいと活⼒のあるまち 723  25.8 

子育て環境や教育環境の充実によって、未来を担う子どもたちが健やかに育つまち 693  24.8 

⾥⼭の景⾊や⾃然環境が維持され、⾃然と⽣活との調和がとれたまち 598  21.4 

生活環境や都市環境が整備され、快適で暮らしやすいまち 484  17.3 

市⺠誰もが「郷⼟を愛する⼼」をもって活動・活躍できるまち 473  16.9 

各地域(旧市町)の個性や特⻑を尊重し、特⾊を活かしたまち 415  14.8 

スポーツや⽂化活動をはじめ、市⺠が⽣き⽣きと活躍できるまち 158  5.6 

その他 73  2.6 

無回答 140  5.0 
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1398

1160

851

723

693

598

484

473

415

158

73

140

(50.0 %)

(41.5 %)

(30.4 %)

(25.8 %)

(24.8 %)

(21.4 %)

(17.3 %)

(16.9 %)

(14.8 %)

(5.6 %)

(2.6 %)

(5.0 %)

0 1000 2000

就職先や住宅が確保され、家を離れている子や孫が帰郷できるまち

高齢者をはじめ、市民誰もが健康で生きがいをもって暮らせるまち

地域での支え合いやサービスの充実などによって、安全で安心して暮らせるまち

産業や交流が盛んで、にぎわいと活力のあるまち

子育て環境や教育環境の充実によって、未来を担う子どもたちが健やかに育つまち

里山の景色や自然環境が維持され、自然と生活との調和がとれたまち

生活環境や都市環境が整備され、快適で暮らしやすいまち

市民誰もが「郷土を愛する心」をもって活動・活躍できるまち

各地域(旧市町)の個性や特長を尊重し、特色を活かしたまち

スポーツや文化活動をはじめ、市民が生き生きと活躍できるまち

その他

無回答 【n=2797】
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男女別 

 

 

年齢別 

 

 

家族人数別 

 

 

 

 

  

合計 市民誰もが

「郷土を愛す

る心」をもっ

て活動・活躍

できるまち

各地域(旧市

町)の個性や特

長を尊重し、

特色を活かし

たまち

産業や交流が

盛んで、にぎ

わいと活力の

あるまち

地域での支え

合いやサービ

スの充実など

によって、安

全で安心して

暮らせるまち

生活環境や都

市環境が整備

され、快適で

暮らしやすい

まち

里山の景色や

自然環境が維

持され、自然

と生活との調

和がとれたま

ち

高齢者をはじ

め、市民誰も

が健康で生き

がいをもって

暮らせるまち

子育て環境や

教育環境の充

実によって、

未来を担う子

どもたちが健

やかに育つま

ち

スポーツや文

化活動をはじ

め、市民が生

き生きと活躍

できるまち

就職先や住宅

が確保され、

家を離れてい

る子や孫が帰

郷できるまち

その他 無回答

2,797 473 415 723 851 484 598 1,160 693 158 1,398 73 140

100.0 % 16.9 % 14.8 % 25.8 % 30.4 % 17.3 % 21.4 % 41.5 % 24.8 % 5.6 % 50.0 % 2.6 % 5.0 %

1,251 229 206 337 333 241 257 500 271 79 658 44 56

100.0 % 18.3 % 16.5 % 26.9 % 26.6 % 19.3 % 20.5 % 40.0 % 21.7 % 6.3 % 52.6 % 3.5 % 4.5 %

1,516 238 208 383 507 237 332 650 420 77 728 28 80

100.0 % 15.7 % 13.7 % 25.3 % 33.4 % 15.6 % 21.9 % 42.9 % 27.7 % 5.1 % 48.0 % 1.8 % 5.3 %

30 6 1 3 11 6 9 10 2 2 12 1 4

100.0 % 20.0 % 3.3 % 10.0 % 36.7 % 20.0 % 30.0 % 33.3 % 6.7 % 6.7 % 40.0 % 3.3 % 13.3 %

1位 2位 3位

無回答

女性

男性

全体

合計 市民誰もが

「郷土を愛す

る心」をもっ

て活動・活躍

できるまち

各地域(旧市

町)の個性や特

長を尊重し、

特色を活かし

たまち

産業や交流が

盛んで、にぎ

わいと活力の

あるまち

地域での支え

合いやサービ

スの充実など

によって、安

全で安心して

暮らせるまち

生活環境や都

市環境が整備

され、快適で

暮らしやすい

まち

里山の景色や

自然環境が維

持され、自然

と生活との調

和がとれたま

ち

高齢者をはじ

め、市民誰も

が健康で生き

がいをもって

暮らせるまち

子育て環境や

教育環境の充

実によって、

未来を担う子

どもたちが健

やかに育つま

ち

スポーツや文

化活動をはじ

め、市民が生

き生きと活躍

できるまち

就職先や住宅

が確保され、

家を離れてい

る子や孫が帰

郷できるまち

その他 無回答

2,797 473 415 723 851 484 598 1,160 693 158 1,398 73 140

100.0 % 16.9 % 14.8 % 25.8 % 30.4 % 17.3 % 21.4 % 41.5 % 24.8 % 5.6 % 50.0 % 2.6 % 5.0 %

256 31 39 84 59 69 74 49 82 33 126 7 3

100.0 % 12.1 % 15.2 % 32.8 % 23.0 % 27.0 % 28.9 % 19.1 % 32.0 % 12.9 % 49.2 % 2.7 % 1.2 %

252 24 50 75 60 61 63 53 99 25 115 12 4

100.0 % 9.5 % 19.8 % 29.8 % 23.8 % 24.2 % 25.0 % 21.0 % 39.3 % 9.9 % 45.6 % 4.8 % 1.6 %

284 30 45 73 65 54 73 73 86 25 145 16 14

100.0 % 10.6 % 15.8 % 25.7 % 22.9 % 19.0 % 25.7 % 25.7 % 30.3 % 8.8 % 51.1 % 5.6 % 4.9 %

328 30 45 98 87 59 77 121 83 18 194 6 17

100.0 % 9.1 % 13.7 % 29.9 % 26.5 % 18.0 % 23.5 % 36.9 % 25.3 % 5.5 % 59.1 % 1.8 % 5.2 %

634 87 109 162 204 105 169 268 153 28 316 14 25

100.0 % 13.7 % 17.2 % 25.6 % 32.2 % 16.6 % 26.7 % 42.3 % 24.1 % 4.4 % 49.8 % 2.2 % 3.9 %

582 144 77 131 193 78 92 321 115 23 297 13 40

100.0 % 24.7 % 13.2 % 22.5 % 33.2 % 13.4 % 15.8 % 55.2 % 19.8 % 4.0 % 51.0 % 2.2 % 6.9 %

444 123 49 97 176 55 48 271 73 4 200 3 33

100.0 % 27.7 % 11.0 % 21.8 % 39.6 % 12.4 % 10.8 % 61.0 % 16.4 % 0.9 % 45.0 % 0.7 % 7.4 %

17 4 1 3 7 3 2 4 2 2 5 2 4

100.0 % 23.5 % 5.9 % 17.6 % 41.2 % 17.6 % 11.8 % 23.5 % 11.8 % 11.8 % 29.4 % 11.8 % 23.5 %

1位 2位 3位

30～39歳

18～29歳

全体

無回答

80歳以上

70～79歳

60～69歳

50～59歳

40～49歳

合計 市民誰もが

「郷土を愛す

る心」をもっ

て活動・活躍

できるまち

各地域(旧市

町)の個性や特

長を尊重し、

特色を活かし

たまち

産業や交流が

盛んで、にぎ

わいと活力の

あるまち

地域での支え

合いやサービ

スの充実など

によって、安

全で安心して

暮らせるまち

生活環境や都

市環境が整備

され、快適で

暮らしやすい

まち

里山の景色や

自然環境が維

持され、自然

と生活との調

和がとれたま

ち

高齢者をはじ

め、市民誰も

が健康で生き

がいをもって

暮らせるまち

子育て環境や

教育環境の充

実によって、

未来を担う子

どもたちが健

やかに育つま

ち

スポーツや文

化活動をはじ

め、市民が生

き生きと活躍

できるまち

就職先や住宅

が確保され、

家を離れてい

る子や孫が帰

郷できるまち

その他 無回答

2,797 473 415 723 851 484 598 1,160 693 158 1,398 73 140

100.0 % 16.9 % 14.8 % 25.8 % 30.4 % 17.3 % 21.4 % 41.5 % 24.8 % 5.6 % 50.0 % 2.6 % 5.0 %

370 71 51 83 147 51 73 185 55 21 151 8 27

100.0 % 19.2 % 13.8 % 22.4 % 39.7 % 13.8 % 19.7 % 50.0 % 14.9 % 5.7 % 40.8 % 2.2 % 7.3 %

955 184 127 238 303 158 191 462 198 35 503 17 52

100.0 % 19.3 % 13.3 % 24.9 % 31.7 % 16.5 % 20.0 % 48.4 % 20.7 % 3.7 % 52.7 % 1.8 % 5.4 %

603 86 99 158 174 95 141 234 144 34 299 20 31

100.0 % 14.3 % 16.4 % 26.2 % 28.9 % 15.8 % 23.4 % 38.8 % 23.9 % 5.6 % 49.6 % 3.3 % 5.1 %

388 63 63 113 111 83 91 135 119 33 185 15 10

100.0 % 16.2 % 16.2 % 29.1 % 28.6 % 21.4 % 23.5 % 34.8 % 30.7 % 8.5 % 47.7 % 3.9 % 2.6 %

221 34 34 58 52 54 45 73 83 13 117 4 10

100.0 % 15.4 % 15.4 % 26.2 % 23.5 % 24.4 % 20.4 % 33.0 % 37.6 % 5.9 % 52.9 % 1.8 % 4.5 %

116 10 19 36 26 20 29 28 42 11 63 6 5

100.0 % 8.6 % 16.4 % 31.0 % 22.4 % 17.2 % 25.0 % 24.1 % 36.2 % 9.5 % 54.3 % 5.2 % 4.3 %

78 16 12 25 28 5 14 27 33 7 40 2 3

100.0 % 20.5 % 15.4 % 32.1 % 35.9 % 6.4 % 17.9 % 34.6 % 42.3 % 9.0 % 51.3 % 2.6 % 3.8 %

51 5 9 11 9 14 10 11 17 4 37 0 0

100.0 % 9.8 % 17.6 % 21.6 % 17.6 % 27.5 % 19.6 % 21.6 % 33.3 % 7.8 % 72.5 % 0.0 % 0.0 %

15 4 1 1 1 4 4 5 2 0 3 1 2

100.0 % 26.7 % 6.7 % 6.7 % 6.7 % 26.7 % 26.7 % 33.3 % 13.3 % 0.0 % 20.0 % 6.7 % 13.3 %

1位 2位 3位

３人

２人

ひとり暮らし

全体

４人

無回答

８人以上

７人

６人

５人
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■設問 11：各分野の現状や取り組みについて、どの程度、満⾜されていますか 

総じて、どの項目も「ふつう」の回答が最も多くなっているが、加重平均による点数化を行うと、

満足度の高いプラスの項目は「自治振興区の活動体制や活動状況」「情報公開の状況」「ゴミ対策やリ

サイクルの推進」「保健サービス」であり、それ以外は 0以下になっている。 

特に、「就業先の確保」については満足度が低く、その他にも「情報通信環境の整備」「農林業振

興」「生活交通の運行」「地域リーダーや人材の育成」も満足度が低くなっている。 

 

  

全
体

 

満
足

 

や
や

満
足

 

ふ
つ

う
 

や
や

不
満

 

不
満

 

無
回

答
 

加
重

平
均

値
 

０1. 自治振興区の活動体制や活動状況 2,797 161 526 1,484 268 145 213 0.11 

０2. 地域リーダーや人材の育成 2,797 60 208 1,407 713 215 194 -0.31 

０3. 情報公開の状況（市⺠広報やホームページなど） 2,797 128 497 1,587 256 101 228 0.11 

０4. 情報通信環境の整備（インターネットや携帯電話など） 2,797 55 242 1,142 604 491 263 -0.49 

０5. ⽣活交通の運⾏（バスや市⺠タクシーなど） 2,797 91 341 1,105 727 373 160 -0.36 

０6. 就業先の確保（地元企業の育成や企業誘致など） 2,797 8 46 620 1124 765 234 -1.01 

０7. 観光振興（資源や歴史・文化の活用を含む） 2,797 29 244 1,493 606 173 252 -0.26 

０8. 農林業振興（農林業⽣産基盤の整備を含む） 2,797 17 147 1,356 728 277 272 -0.44 

０9. ゴミ対策（不法投棄を含む）やリサイクルの推進 2,797 126 534 1,455 383 133 166 0.05 

１0. 地域における防犯対策（犯罪防止や防犯灯の設置など） 2,797 85 449 1,458 488 131 186 -0.05 

１1. 保健サービス（⺟⼦保健や健康づくりなど） 2,797 78 407 1,712 275 78 247 0.05 

１2. 医療体制の確保（医療機関の整備、休⽇診療など） 2,797 117 498 1,147 595 269 171 -0.15 

１3. ⾼齢者の在宅介護サービス 2,797 103 406 1,580 383 116 209 -0.00 

１4. 高齢者の生きがい活動や社会参画施策 2,797 77 305 1,690 406 99 220 -0.06 

１5. 障害者の在宅介護サービス 2,797 51 205 1,704 419 100 318 -0.13 

１6. 障害者の就労支援や外出支援 2,797 44 174 1,650 467 125 337 -0.18 

１7. 子育て支援サービス（保育所の整備・運営を含む） 2,797 79 419 1,523 378 96 302 0.00 

１8. 生涯学習の機会提供と成果の活用 2,797 43 257 1,809 307 81 300 -0.05 

１9. 文化的資源の保護や活用（文化財・文化芸能など） 2,797 52 313 1,791 293 70 278 -0.01 

２0. スポーツの振興や普及（施設整備を含む） 2,797 53 335 1,674 378 96 261 -0.05 
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＜加重平均による満⾜度の点数化の結果＞ 

 

 

  

-1.20

-1.00

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

01. 自治振興区の活動体制や

活動状況

02. 地域リーダーや人材の育成

03. 情報公開の状況

04. 情報通信環境の整備

05. 生活交通の運行

06. 就業先の確保

07. 観光振興

08. 農林業振興

09. ゴミ対策やリサイクルの推進

10. 地域における防犯対策

11. 保健サービス

12. 医療体制の確保

13. 高齢者の在宅介護サービス

14. 高齢者の生きがい活動や

社会参画施策

15. 障害者の在宅介護サービス

16. 障害者の就労支援や外出支援

17. 子育て支援サービス

18. 生涯学習の機会提供と

成果の活用

19. 文化的資源の保護や活用

20. スポーツの振興や普及
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＜施策ごとの満⾜度の割合＞ 

 

 

 

 

 

 

  

満足

5.8

2.1

4.6

2.0

3.3

0.3

1.0

0.6

4.5

3.0

2.8

4.2

3.7

2.8

1.8

1.6

2.8

1.5

1.9

1.9

やや満足

18.8

7.4

17.8

8.7

12.2

1.6

8.7

5.3

19.1

16.1

14.6

17.8

14.5

10.9

7.3

6.2

15.0

9.2

11.2

12.0

ふつう

53.1

50.3

56.7

40.8

39.5

22.2

53.4

48.5

52.0

52.1

61.2

41.0

56.5

60.4

60.9

59.0

54.5

64.7

64.0

59.8

やや不満

9.6

25.5

9.2

21.6

26.0

40.2

21.7

26.0

13.7

17.4

9.8

21.3

13.7

14.5

15.0

16.7

13.5

11.0

10.5

13.5

不満

5.2

7.7

3.6

17.6

13.3

27.4

6.2

9.9

4.8

4.7

2.8

9.6

4.1

3.5

3.6

4.5

3.4

2.9

2.5

3.4

無回答

7.6

6.9

8.2

9.4

5.7

8.4

9.0

9.7

5.9

6.6

8.8

6.1

7.5

7.9

11.4

12.0

10.8

10.7

9.9

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例（％）

０1. 自治振興区の活動体制や活動状況

０2. 地域リーダーや人材の育成

０3. 情報公開の状況（市民広報やホームページなど）

０4. 情報通信環境の整備（インターネットや携帯電話など）

０5. 生活交通の運行（バスや市民タクシーなど）

０6. 就業先の確保（地元企業の育成や企業誘致など）

０7. 観光振興（資源や歴史・文化の活用を含む）

０8. 農林業振興（農林業生産基盤の整備を含む）

０9. ゴミ対策（不法投棄を含む）やリサイクルの推進

１0. 地域における防犯対策（犯罪防止や防犯灯の設置など）

１1. 保健サービス（母子保健や健康づくりなど）

１2. 医療体制の確保（医療機関の整備、休日診療など）

１3. 高齢者の在宅介護サービス

１4. 高齢者の生きがい活動や社会参画施策

１5. 障害者の在宅介護サービス

１6. 障害者の就労支援や外出支援

１7. 子育て支援サービス（保育所の整備・運営を含む）

１8. 生涯学習の機会提供と成果の活用

１9. 文化的資源の保護や活用（文化財・文化芸能など）

２0. スポーツの振興や普及（施設整備を含む）

【n=2797】
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＜年齢別の加重平均による満⾜度の点数化＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.29 

0.16 

0.11 

0.08 

0.03 

0.02 

0.02 

0.11 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

01. 自治振興区の活動体制や活動状況

-0.20 

-0.28 

-0.39 

-0.37 

-0.28 

-0.34 

-0.28 

-0.31 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

02.地域リーダーや人材の育成

0.20 

0.30 

0.09 

0.03 

-0.02 

-0.04 

0.11 

0.11 
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80歳以上
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40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

03.情報公開の状況(市民広報やホームページなど)

-0.21 

-0.10 

-0.39 

-0.66 

-0.82 

-0.99 

-0.77 

-0.49 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

04.情報通信環境の整備(インターネットや携帯電話など)

0.01 

-0.08 

-0.35 

-0.49 

-0.64 

-0.77 

-0.67 

-0.36 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

05. 生活交通の運行（バスや市民タクシーなど）

-0.88 

-0.84 

-1.05 

-1.18 

-1.14 

-1.06 

-1.02 

-1.01 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

06. 就業先の確保（地元企業の育成や企業誘致など）

-0.20 

-0.20 

-0.31 

-0.31 

-0.28 

-0.26 

-0.15 

-0.26 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

07. 観光振興（資源や歴史・文化の活用を含む）

-0.56 

-0.44 

-0.52 

-0.51 

-0.42 

-0.22 

-0.17 

-0.44 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

08. 農林業振興（農林業生産基盤の整備を含む）
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80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

09. ゴミ対策（不法投棄を含む）やリサイクルの推進

0.05 

0.06 

-0.06 

-0.12 

-0.19 

-0.13 
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-0.05 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】
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【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳
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40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

10. 地域における防犯対策（犯罪防止や防犯灯の設置など）

0.17 

0.14 

0.04 

-0.06 

0.00 
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-0.03 

0.05 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

11. 保健サービス（母子保健や健康づくりなど）

0.17 

0.15 

-0.16 

-0.34 

-0.44 

-0.46 

-0.36 
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40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

12. 医療体制の確保（医療機関の整備、休日診療など）
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【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

13. 高齢者の在宅介護サービス

-0.02 

-0.04 

-0.07 
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-0.10 
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-0.01 
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【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

14. 高齢者の生きがい活動や社会参画施策

-0.06 

-0.06 

-0.13 

-0.25 

-0.19 

-0.12 

-0.11 

-0.13 
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80歳以上
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60～69歳
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40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

15. 障害者の在宅介護サービス

-0.19 
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【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

16. 障害者の就労支援や外出支援
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17. 子育て支援サービス（保育所の整備・運営を含む）
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【n=256】

全体
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18. 生涯学習の機会提供と成果の活用
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19. 文化的資源の保護や活用（文化財・文化芸能など）
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【n=2797】

20. スポーツの振興や普及（施設整備を含む）
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３．施策の重要度について 

■設問 12：市が取り組むべき主な施策について、重要度を５段階で回答してください 

総じて、全体的にふつうの回答が最も多いが、加重平均による点数化をすると、最も重要度が高い

項目は「児童福祉の充実」であり、その他にも「高齢者への支援」「学校教育の充実」「協働のまちづ

くり」「安心・安全の確保」が高い回答となっている。 

一方で、「交流事業の推進」「新たな地域産業の創出」「商工業の活性化」については重要度が低く、

マイナス値となっている。 

 

  

全
体

 

高
い

 

や
や

高
い

 

ふ
つ

う
 

や
や

低
い

 

低
い

 

無
回

答
 

加
重

平
均

値
 

０1. 協働のまちづくり 2,797  175  648  1,495  210  65  204  0.25 

０2. 人権尊重のまちづくり 2,797  107  387  1,740  244  83  236  0.07 

０3. 男⼥共同参画のまちづくり 2,797  106  375  1,654  339  73  250  0.04 

０4. 効果的・効率的な⾏政運営 2,797  231  403  1,401  406  102  254  0.10 

０5. 農林⽔産業の振興 2,797  331  417  978  627  200  244  0.02 

０6. 商工業の活性化 2,797  326  391  813  739  275  253  -0.10 

０7. 観光産業の推進 2,797  233  445  1,160  535  158  266  0.02 

０8. 新たな地域産業の創出 2,797  243  388  959  670  250  287  -0.12 

０9. 循環型社会の構築 2,797  134  414  1,449  426  113  261  0.01 

１0. 生活基盤の整備 2,797  286  484  1,206  457  150  214  0.12 

１1. 定住促進 2,797  347  380  881  708  245  236  -0.05 

１2. 安心・安全の確保 2,797  253  533  1,462  297  62  190  0.24 

１3. 児童福祉の充実 2,797  340  551  1,341  211  65  289  0.35 

１4. 高齢者への支援 2,797  362  662  1,165  340  88  180  0.33 

１5. 障害者への支援 2,797  245  480  1,362  373  83  254  0.17 

１6. 地域福祉の推進 2,797  182  489  1,527  280  64  255  0.18 

１7. 社会保障の充実 2,797  207  456  1,369  410  117  238  0.09 

１8. 健康づくりの推進 2,797  162  519  1,563  268  56  229  0.18 

１9. 医療の充実 2,797  493  457  945  536  191  175  0.20 

２0. 学校教育の充実 2,797  334  469  1,376  283  68  267  0.28 

２1. 生涯学習の充実 2,797  125  441  1,568  310  69  284  0.10 

２2. 地域文化の振興と継承 2,797  134  416  1,543  345  74  285  0.08 

２3. スポーツの振興 2,797  117  445  1,592  302  76  265  0.09 

２4. 交流事業の推進 2,797  164  509  1,456  281  93  294  0.15 
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＜加重平均による施策の重要度の点数化の結果＞ 
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01. 協働のまちづくり
02. 人権尊重のまちづくり

03. 男女共同参画のまちづくり

04. 効果的・効率的な行政運営

05. 農林水産業の振興

06. 商工業の活性化

07. 観光産業の推進

08. 新たな地域産業の創出

09. 循環型社会の構築

10. 生活基盤の整備

11. 定住促進

12. 安心・安全の確保

13. 児童福祉の充実
14. 高齢者への支援

15. 障害者への支援

16. 地域福祉の推進

17. 社会保障の充実

18. 健康づくりの推進

19. 医療の充実

20. 学校教育の充実

21. 生涯学習の充実

22. 地域文化の振興と継承

23. スポーツの振興

24. 交流事業の推進
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＜施策毎の重要度の割合＞ 

 

 
 

  

高い

6.3

3.8

3.8

8.3

11.8

11.7

8.3

8.7

4.8

10.2

12.4

9.0

12.2

12.9

8.8

6.5

7.4

5.8

17.6

11.9

4.5

4.8

4.2

3.3

やや高い

23.2

13.8

13.4

14.4

14.9

14.0

15.9

13.9

14.8

17.3

13.6

19.1

19.7

23.7

17.2

17.5

16.3

18.6

16.3

16.8

15.8

14.9

15.9

10.0

ふつう

53.5

62.2

59.1

50.1

35.0

29.1

41.5

34.3

51.8

43.1

31.5

52.3

47.9

41.7

48.7

54.6

48.9

55.9

33.8

49.2

56.1

55.2

56.9

52.1

やや低い

7.5

8.7

12.1

14.5

22.4

26.4

19.1

24.0

15.2

16.3

25.3

10.6

7.5

12.2

13.3

10.0

14.7

9.6

19.2

10.1

11.1

12.3

10.8

18.2

低い

2.3

3.0

2.6

3.6

7.2

9.8

5.6

8.9

4.0

5.4

8.8

2.2

2.3

3.1

3.0

2.3

4.2

2.0

6.8

2.4

2.5

2.6

2.7

5.9

無回答

7.3

8.4

8.9

9.1

8.7

9.0

9.5

10.3

9.3

7.7

8.4

6.8

10.3

6.4

9.1

9.1

8.5

8.2

6.3

9.5

10.2

10.2

9.5

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例（％）

０1. 協働のまちづくり

０2. 人権尊重のまちづくり

０3. 男女共同参画のまちづくり

０4. 効果的・効率的な行政運営

０5. 農林水産業の振興

０6. 商工業の活性化

０7. 観光産業の推進

０8. 新たな地域産業の創出

０9. 循環型社会の構築

１0. 生活基盤の整備

１1. 定住促進

１2. 安心・安全の確保

１3. 児童福祉の充実

１4. 高齢者への支援

１5. 障害者への支援

１6. 地域福祉の推進

１7. 社会保障の充実

１8. 健康づくりの推進

１9. 医療の充実

２0. 学校教育の充実

２1. 生涯学習の充実

２2. 地域文化の振興と継承

２3. スポーツの振興

２4. 交流事業の推進

【n=2797】
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＜年齢別の加重平均による重要度の点数化＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.24

0.26

0.22

0.25

0.29

0.27

0.31

0.25

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

０1. 協働のまちづくり

0.07

0.09

0.09

0.05

0.11

-0.03

0.12

0.07

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

０2. 人権尊重のまちづくり

-0.03

-0.01

-0.02

0.05

0.21

0.06

0.15

0.04

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

０3. 男女共同参画のまちづくり

-0.03

-0.03

-0.04

0.11

0.33

0.33

0.40

0.10

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

０4. 効果的・効率的な行政運営

-0.35

-0.26

-0.12

0.14

0.44

0.46

0.42

0.02

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

０5. 農林水産業の振興

-0.50

-0.46

-0.27

-0.03

0.33

0.47

0.50

-0.10

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

０6. 商工業の活性化

-0.23

-0.19

-0.14

0.06

0.29

0.45

0.42

0.02

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

０7. 観光産業の推進

-0.42

-0.33

-0.28

-0.10

0.21

0.29

0.31

-0.12

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

０8. 新たな地域産業の創出
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-0.13

-0.10

-0.04

0.00

0.16

0.17

0.26

0.01

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

０9. 循環型社会の構築

-0.02

-0.07

-0.01

0.06

0.35

0.44

0.51

0.12

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

１0. 生活基盤の整備

-0.40

-0.39

-0.17

0.08

0.27

0.41

0.48

-0.05

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

11. 定住促進

0.13

0.16

0.16

0.22

0.37

0.44

0.43

0.24

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

12. 安心・安全の確保

0.21

0.27

0.21

0.31

0.50

0.71

0.62

0.35

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

13. 児童福祉の充実

0.21

0.22

0.20

0.36

0.54

0.60

0.56

0.33

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

14. 高齢者への支援

0.04

0.06

0.05

0.20

0.37

0.40

0.38

0.17

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

15. 障害者への支援

0.10

0.13

0.11

0.15

0.27

0.34

0.30

0.18

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

16. 地域福祉の推進
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-0.05

-0.07

-0.02

0.11

0.26

0.36

0.38

0.09

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

17. 社会保障の充実

0.09

0.16

0.16

0.19

0.24

0.18

0.32

0.18

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

18. 健康づくりの推進

0.08

-0.01

-0.01

0.17

0.46

0.68

0.64

0.20

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

19. 医療の充実

0.14

0.17

0.17

0.26

0.44

0.58

0.55

0.28

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

20. 学校教育の充実

-0.05

0.06

0.01

0.06

0.20

0.29

0.31

0.10

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

21. 生涯学習の充実

0.08

0.03

0.02

-0.10

-0.25

-0.25

-0.30

-0.08

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

22. 地域文化の振興と継承

0.04

0.11

0.03

-0.03

0.17

0.17

0.24

0.09

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

80歳以上

【n=444】

70～79歳

【n=582】

60～69歳

【n=634】

50～59歳

【n=328】

40～49歳

【n=284】

30～39歳

【n=252】

18～29歳

【n=256】

全体

【n=2797】

23. スポーツの振興
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４．本市の将来像や基本政策を表現することば（フレーズ）について 

■設問 13：現在の将来像のフレーズは「“げんき”と“やすらぎ”のさとやま文化都市」です。あなたは、この将来像をご

存知ですか 

「聞いたこと、または(広報などで)見たことはある」の割合が 49.4％

と最も高くなっている。 

 年齢別では、18～49 歳の人は「聞いたこと、または(広報などで)

見たこともない」が最も多く、50～80 歳以上の人は「聞いたこと、また

は(広報などで)見たこともない」が最も多い。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

知っている（ある程度、意味も理解している） 386  13.8  

聞いたこと、または(広報などで)⾒たことはある 1,380  49.3  

聞いたこと、または(広報などで)⾒たこともない 947  33.9  

無回答 84  3.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている

（ある程度、意味も理解

している）

386

13.8%

聞いたこと、

または(広報などで)

見たことはある

1380

49.3%

聞いたこと、

または(広報などで)

見たこともない

947

33.9%

無回答

84

3.0%

n=2797
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年齢別 

 

 

 

 

  

合計 知っている

（ある程度、

意味も理解し

ている）

聞いたこと、

または(広報な

どで)見たこと

はある

聞いたこと、

または(広報な

どで)見たこと

もない

無回答

2,797 386 1,380 947 84

100.0 % 13.8 % 49.3 % 33.9 % 3.0 %

256 18 90 145 3

100.0 % 7.0 % 35.2 % 56.6 % 1.2 %

252 19 85 144 4

100.0 % 7.5 % 33.7 % 57.1 % 1.6 %

284 25 125 131 3

100.0 % 8.8 % 44.0 % 46.1 % 1.1 %

328 33 163 130 2

100.0 % 10.1 % 49.7 % 39.6 % 0.6 %

634 87 348 186 13

100.0 % 13.7 % 54.9 % 29.3 % 2.1 %

582 118 333 113 18

100.0 % 20.3 % 57.2 % 19.4 % 3.1 %

444 84 231 93 36

100.0 % 18.9 % 52.0 % 20.9 % 8.1 %

17 2 5 5 5

100.0 % 11.8 % 29.4 % 29.4 % 29.4 %

1位 2位 3位

30～39歳

18～29歳

全体

無回答

80歳以上

70～79歳

60～69歳

50～59歳

40～49歳

知っている（ある程度、意味も理解して

いる）

7.0 

7.5 

8.8 

10.1 

13.7 

20.3 

18.9 

11.8 

聞いたこと、または(広報などで)見たこ

とはある

35.2 

33.7 

44.0 

49.7 

54.9 

57.2 

52.0 

29.4 

聞いたこと、または(広報などで)見たこ

ともない

56.6 

57.1 

46.1 

39.6 

29.3 

19.4 

20.9 

29.4 

無回答

1.2 

1.6 

1.1 

0.6 

2.1 

3.1 

8.1 

29.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

18～29歳

【n=256】

30～39歳

【n=252】

40～49歳

【n=284】

50～59歳

【n=328】

60～69歳

【n=634】

70～79歳

【n=582】

80歳以上

【n=444】

無回答

【n=17】

【n=2797】
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■設問 14：現在の将来像(フレーズ)について、どう思いますか 

 「庄原市の将来像(フレーズ)として、適当だと思う」、「庄原市の将来像(フレーズ)として、まあまあ適当だと思う」

を合わせて、72.3%が適当だと思うと回答している。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

庄原市の将来像(フレーズ)として、適当だと思う 633  22.6  

庄原市の将来像(フレーズ)として、まあまあ適当だと思う 1,389  49.7  

庄原市の将来像(フレーズ)として、表現の⼀部が不適当だと思う 216  7.7  

庄原市の将来像(フレーズ)として、不適当だと思う 190  6.8  

無回答 369  13.2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

庄原市の将来像

(フレーズ)として、

適当だと思う

633

22.6%

庄原市の将来像

(フレーズ)として、

まあまあ適当だと思う

1389

49.7%

庄原市の将来像

(フレーズ)として、表現

の一部が不適当だと思う

216

7.7%

庄原市の将来像

(フレーズ)として、不適

当だと思う

190

6.8%

無回答

369

13.2%

n=2797
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■設問 14 の付問：将来像の不適当と思われる表現は 

「無回答」が 40.1％で最も回答数が多く、次いで、「さとやま文化都市」が 31.3%、「“げんき”」が 17.1％となっ

ている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 217  100  

“げんき” 37  17.1  

“やすらぎ” 25  11.5  

さとやま文化都市 68  31.3  

無回答 87  40.1  

 

 

 

 

 

 

■設問 14 の付問：将来像が不適当と思われる理由は 

「わかりにくい」が 60.0％で最も回答数が多くなっている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 190  100.0  

わかりにくい 114  60.0  

庄原市に合わない 15  7.9  

時代に合わない 17  8.9  

その他 34  17.9  

無回答 10  5.3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

“げんき”

37

17.1%

“やすらぎ”

25

11.5%

さとやま文化都市

68

31.3%

無回答

87

40.1% n=217

わかりにくい

114

60.0%

庄原市に合わない

15

7.9%

時代に合わない

17

8.9%

その他

34

17.9%

無回答

10

5.3%

n=190
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■設問 15：現在の基本政策は、将来像のサブタイトルである「人と地域が輝く、美しい日本のふるさと」から、

“輝き”をキーワードに次のとおり設定しています。あなたは、このフレーズをご存知ですか 

全体では、「聞いたことはない」の割合が 34.8％と最も高くなっている。 

一方で，「聞いたこと、または(広報などで)見たことはある」、「一部のフレーズについては聞いたこと、または

(広報などで)見たことはある人の割合は 50.1％となっている。 

年齢別では、18～59 歳の人は「聞いたこと、または(広報などで)見たこともない」、60～69 歳の人は、「一部

のフレーズについては聞いたこと、または(広報などで)見たことはある」、70～80 歳以上の人は「聞いたこと、ま

たは(広報などで)見たことはある」が最も多い。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

知っている（ある程度、意味も理解できる） 217  7.8  

聞いたこと、または(広報などで)⾒たことはある 676  24.2  

一部のフレーズについては聞いたこと、または(広報などで)⾒たことはある 723  25.8  

聞いたこと、または(広報などで)⾒たこともない 975  34.9  

無回答 206  7.4  

 

 

 

 

  

知っている（ある程度、

意味も理解できる）

217

7.8%

聞いたこと、

または(広報などで)

見たことはある

676

24.2%

一部のフレーズについては

聞いたこと、または(広報な

どで)見たことはある

723

25.8%

聞いたこと、

または(広報などで)

見たこともない

975

34.9%

無回答

206

7.4%

n=2797
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年齢別 

 

 

 

 

 

  

合計 知っている

（ある程度、

意味も理解で

きる）

聞いたこと、

または(広報な

どで)見たこと

はある

一部のフレー

ズについては

聞いたこと、

または(広報な

どで)見たこと

はある

聞いたこと、

または(広報な

どで)見たこと

もない

無回答

2,797 217 676 723 975 206

100.0 % 7.8 % 24.2 % 25.8 % 34.9 % 7.4 %

256 5 29 59 154 9

100.0 % 2.0 % 11.3 % 23.0 % 60.2 % 3.5 %

252 6 26 56 159 5

100.0 % 2.4 % 10.3 % 22.2 % 63.1 % 2.0 %

284 9 32 82 156 5

100.0 % 3.2 % 11.3 % 28.9 % 54.9 % 1.8 %

328 11 66 94 146 11

100.0 % 3.4 % 20.1 % 28.7 % 44.5 % 3.4 %

634 54 182 189 177 32

100.0 % 8.5 % 28.7 % 29.8 % 27.9 % 5.0 %

582 74 199 157 99 53

100.0 % 12.7 % 34.2 % 27.0 % 17.0 % 9.1 %

444 55 140 85 79 85

100.0 % 12.4 % 31.5 % 19.1 % 17.8 % 19.1 %

17 3 2 1 5 6

100.0 % 17.6 % 11.8 % 5.9 % 29.4 % 35.3 %

1位 2位 3位

30～39歳

18～29歳

全体

無回答

80歳以上

70～79歳

60～69歳

50～59歳

40～49歳

知っている（ある程度、意味も理解できる）

2.0 

2.4 

3.2 

3.4 

8.5 

12.7 

12.4 

17.6 

聞いたこと、または(広報などで)見たことはある

11.3 

10.3 

11.3 

20.1 

28.7 

34.2 

31.5 

11.8 

一部のフレーズについては聞いたこと、

または(広報などで)見たことはある

23.0 

22.2 

28.9 

28.7 

29.8 

27.0 

19.1 

5.9 

聞いたこと、または(広報などで)見たこともない

60.2 

63.1 

54.9 

44.5 

27.9 

17.0 

17.8 

29.4 

無回答

3.5 

2.0 

1.8 

3.4 

5.0 

9.1 

19.1 

35.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

18～29歳

【n=256】

30～39歳

【n=252】

40～49歳

【n=284】

50～59歳

【n=328】

60～69歳

【n=634】

70～79歳

【n=582】

80歳以上

【n=444】

無回答

【n=17】

【n=2797】
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■設問 16：現在の基本政策(フレーズ)について、どう思いますか 

「基本施策（フレーズ）として、まあまあ適当だと思う」の割合が 52.3％と最も多くなっており、「基本施策（フレ

ーズ）として、適当だと思う」と合わせると、7 割以上となっている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

基本政策(フレーズ)として、適当だと思う 544  19.4  

基本政策(フレーズ)として、まあまあ適当だと思う 1,461  52.2  

基本政策(フレーズ)として、表現の⼀部が不適当だと思う 115  4.1  

基本政策(フレーズ)として、不適当だと思う 219  7.8  

無回答 458  16.4  

 

 

  基本政策(フレーズ)として、

適当だと思う

544

19.4%

基本政策(フレーズ)として、

まあまあ適当だと思う

1461

52.2%

基本政策(フレーズ)として、

表現の一部が不適当だと思

う

115

4.1%

基本政策(フレーズ)として、

不適当だと思う

219

7.8%

無回答

458

16.4%

n=2797
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■設問 16 の付問：不適当と思われる表現は 

「さとやま資源の活用で地域が輝くまち」が 16.9％と最も多く、次いで、「自然との共生で暮らしが輝くまち」が

11.0％となっている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 118  100.0  

協働の⼒で 笑顔が輝くまち 11  9.3  

さとやま資源の活用で 地域が輝くまち 20  16.9  

自然との共生で 暮らしが輝くまち 13  11.0  

心と体の健康づくりで 命が輝くまち 12  10.2  

ふるさとを愛する心で 人が輝くまち 9  7.6  

無回答 53  44.9  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■設問 16 の付問：不適当と思われる理由は 

「わかりにくい」が 63.5％と最も多く、「庄原市に合わない」が 9.6％となっている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 219  100.0  

わかりにくい 139  63.5  

庄原市に合わない 21  9.6  

時代に合わない 11  5.0  

その他 36  16.4  

無回答 12  5.5  

 

 

 

  

協働の力で 笑顔が輝く

まち

11

9.3%

さとやま資源の活用で

地域が輝くまち

20

16.9%

自然との共生で 暮らし

が輝くまち

13

11.0%

心と体の健康づくりで

命が輝くまち

12

10.2%

ふるさとを愛する心で

人が輝くまち

9

7.6%

無回答

53

44.9%
n=118

わかりにくい

139

63.5%
庄原市に合わない

21

9.6%

時代に合わない

11

5.0%

その他

36

16.4%

無回答

12

5.5%

n=219
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５．庄原市での居住について 

■設問 17：庄原市は、あなたにとって “住みやすいまち”ですか 

「住みやすい」、「まあまあ住みやすい」を合わせて、60.3%が庄原市を住みやすいと感じている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

住みやすい 447  16.0  

まあまあ住みやすい 1,238  44.3  

どちらともいえない 527  18.8  

あまり住みやすいとはいえない 420  15.0  

住みにくい 121  4.3  

無回答 44  1.6  

 

 

 

 

  

住みやすい

447

16.0%

まあまあ住みやすい

1238

44.3%

どちらとも

いえない

527

18.8%

あまり住みやすい

とはいえない

420

15.0%

住みにくい

121

4.3%

無回答

44

1.6%

n=100
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地区別 

 

 

 

合計 住みやすい まあまあ住み

やすい

どちらともい

えない

あまり住みや

すいとはいえ

ない

住みにくい 無回答

2,797 447 1,238 527 420 121 44

100.0 % 16.0 % 44.3 % 18.8 % 15.0 % 4.3 % 1.6 %

555 87 287 78 78 18 7

100.0 % 15.7 % 51.7 % 14.1 % 14.1 % 3.2 % 1.3 %

115 25 53 18 12 6 1

100.0 % 21.7 % 46.1 % 15.7 % 10.4 % 5.2 % 0.9 %

52 5 28 10 7 2 0

100.0 % 9.6 % 53.8 % 19.2 % 13.5 % 3.8 % 0.0 %

50 6 17 14 5 4 4

100.0 % 12.0 % 34.0 % 28.0 % 10.0 % 8.0 % 8.0 %

165 32 86 19 21 5 2

100.0 % 19.4 % 52.1 % 11.5 % 12.7 % 3.0 % 1.2 %

180 47 88 28 10 3 4

100.0 % 26.1 % 48.9 % 15.6 % 5.6 % 1.7 % 2.2 %

128 22 53 24 18 10 1

100.0 % 17.2 % 41.4 % 18.8 % 14.1 % 7.8 % 0.8 %

114 23 51 23 10 5 2

100.0 % 20.2 % 44.7 % 20.2 % 8.8 % 4.4 % 1.8 %

259 34 105 54 49 15 2

100.0 % 13.1 % 40.5 % 20.8 % 18.9 % 5.8 % 0.8 %

39 4 9 12 10 2 2

100.0 % 10.3 % 23.1 % 30.8 % 25.6 % 5.1 % 5.1 %

299 46 113 74 44 18 4

100.0 % 15.4 % 37.8 % 24.7 % 14.7 % 6.0 % 1.3 %

91 8 35 21 21 3 3

100.0 % 8.8 % 38.5 % 23.1 % 23.1 % 3.3 % 3.3 %

73 13 28 14 15 2 1

100.0 % 17.8 % 38.4 % 19.2 % 20.5 % 2.7 % 1.4 %

53 5 21 15 7 4 1

100.0 % 9.4 % 39.6 % 28.3 % 13.2 % 7.5 % 1.9 %

35 3 14 6 8 3 1

100.0 % 8.6 % 40.0 % 17.1 % 22.9 % 8.6 % 2.9 %

41 6 18 6 8 3 0

100.0 % 14.6 % 43.9 % 14.6 % 19.5 % 7.3 % 0.0 %

13 0 3 3 7 0 0

100.0 % 0.0 % 23.1 % 23.1 % 53.8 % 0.0 % 0.0 %

157 21 76 34 22 3 1

100.0 % 13.4 % 48.4 % 21.7 % 14.0 % 1.9 % 0.6 %

89 13 37 16 15 6 2

100.0 % 14.6 % 41.6 % 18.0 % 16.9 % 6.7 % 2.2 %

57 12 20 12 11 1 1

100.0 % 21.1 % 35.1 % 21.1 % 19.3 % 1.8 % 1.8 %

104 14 45 19 23 3 0

100.0 % 13.5 % 43.3 % 18.3 % 22.1 % 2.9 % 0.0 %

94 17 40 19 13 3 2

100.0 % 18.1 % 42.6 % 20.2 % 13.8 % 3.2 % 2.1 %

4 0 1 1 2 0 0

100.0 % 0.0 % 25.0 % 25.0 % 50.0 % 0.0 % 0.0 %

30 4 10 7 4 2 3

100.0 % 13.3 % 33.3 % 23.3 % 13.3 % 6.7 % 10.0 %

1位 2位 3位

全体

東

敷信

峰田

本村

高

庄原

山内

口和

新坂

久代

帝釈

田森

八幡

小奴可

東城

八鉾

西城

北

上高

無回答

わからない

総領

比和

下高



42 

 

 

  

住みやすい

15.7 

21.7 

9.6 

12.0 

19.4 

26.1 

17.2 

20.2 

13.1 

10.3 

15.4 

8.8 

17.8 

9.4 

8.6 

14.6 

0.0 

13.4 

14.6 

21.1 

13.5 

18.1 

0.0 

13.3 

まあまあ住みやすい

51.7 

46.1 

53.8 

34.0 

52.1 

48.9 

41.4 

44.7 

40.5 

23.1 

37.8 

38.5 

38.4 

39.6 

40.0 

43.9 

23.1 

48.4 

41.6 

35.1 

43.3 

42.6 

25.0 

33.3 

どちらともいえない

14.1 

15.7 

19.2 

28.0 

11.5 

15.6 

18.8 

20.2 

20.8 

30.8 

24.7 

23.1 

19.2 

28.3 

17.1 

14.6 

23.1 

21.7 

18.0 

21.1 

18.3 

20.2 

25.0 

23.3 

あまり住みやすいとはいえない

14.1 

10.4 

13.5 

10.0 

12.7 

5.6 

14.1 

8.8 

18.9 

25.6 

14.7 

23.1 

20.5 

13.2 

22.9 

19.5 

53.8 

14.0 

16.9 

19.3 

22.1 

13.8 

50.0 

13.3 

住みにくい

3.2 

5.2 

3.8 

8.0 

3.0 

1.7 

7.8 

4.4 

5.8 

5.1 

6.0 

3.3 

2.7 

7.5 

8.6 

7.3 

0.0 

1.9 

6.7 

1.8 

2.9 

3.2 

0.0 

6.7 

無回答

1.3 

0.9 

0.0 

8.0 

1.2 

2.2 

0.8 

1.8 

0.8 

5.1 

1.3 

3.3 

1.4 

1.9 

2.9 

0.0 

0.0 

0.6 

2.2 

1.8 

0.0 

2.1 

0.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

庄原

【n=555】

高

【n=115】

本村

【n=52】

峰田

【n=50】

敷信

【n=165】

東

【n=180】

山内

【n=128】

北

【n=114】

西城

【n=259】

八鉾

【n=39】

東城

【n=299】

小奴可

【n=91】

八幡

【n=73】

田森

【n=53】

帝釈

【n=35】

久代

【n=41】

新坂

【n=13】

口和

【n=157】

上高

【n=89】

下高

【n=57】

比和

【n=104】

総領

【n=94】

わからない

【n=4】

無回答

【n=30】

【n=2797】
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■設問 18：あなたは庄原市に愛着を感じていますか 

「愛着を感じている」、「まあまあ愛着を感じている」を合わせて、69.8%が庄原市に愛着を感じている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

愛着を感じている 928  33.2  

まあまあ愛着を感じている 1,024  36.6  

どちらともいえない 485  17.3  

あまり愛着は感じていない 217  7.8  

愛着は感じていない 96  3.4  

無回答 47  1.7  

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

  

合計 愛着を感じて

いる

まあまあ愛着

を感じている

どちらともい

えない

あまり愛着は

感じていない

愛着は感じて

いない

無回答

2,797 928 1,024 485 217 96 47

100.0 % 33.2 % 36.6 % 17.3 % 7.8 % 3.4 % 1.7 %

1,251 437 436 204 107 43 24

100.0 % 34.9 % 34.9 % 16.3 % 8.6 % 3.4 % 1.9 %

1,516 480 581 275 108 52 20

100.0 % 31.7 % 38.3 % 18.1 % 7.1 % 3.4 % 1.3 %

30 11 7 6 2 1 3

100.0 % 36.7 % 23.3 % 20.0 % 6.7 % 3.3 % 10.0 %

1位 2位 3位

無回答

女性

男性

全体

愛着を感じている

34.9 

31.7 

36.7 

まあまあ愛着を感じている

34.9 

38.3 

23.3 

どちらともいえない

16.3 

18.1 

20.0 

あまり愛着は感じていない

8.6 

7.1 

6.7 

愛着は感じていない

3.4 

3.4 

3.3 

無回答

1.9 

1.3 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性

【n=1251】

女性

【n=1516】

無回答

【n=30】

【n=2797】

愛着を感じている

928

33.2%

まあまあ愛着を感じている

1024

36.6%

どちらともいえない

485

17.3%

あまり愛着は感じていな

い

217

7.8%

愛着は感じていない

96

3.4%

無回答

47

1.7%

n=2797
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地区別 

 

 

 

 

  

合計 愛着を感じて

いる

まあまあ愛着

を感じている

どちらともい

えない

あまり愛着は

感じていない

愛着は感じて

いない

無回答

2,797 928 1,024 485 217 96 47

100.0 % 33.2 % 36.6 % 17.3 % 7.8 % 3.4 % 1.7 %

555 200 203 86 40 14 12

100.0 % 36.0 % 36.6 % 15.5 % 7.2 % 2.5 % 2.2 %

115 48 38 18 6 4 1

100.0 % 41.7 % 33.0 % 15.7 % 5.2 % 3.5 % 0.9 %

52 23 16 9 3 1 0

100.0 % 44.2 % 30.8 % 17.3 % 5.8 % 1.9 % 0.0 %

50 15 17 9 2 4 3

100.0 % 30.0 % 34.0 % 18.0 % 4.0 % 8.0 % 6.0 %

165 62 58 28 11 4 2

100.0 % 37.6 % 35.2 % 17.0 % 6.7 % 2.4 % 1.2 %

180 72 74 21 6 3 4

100.0 % 40.0 % 41.1 % 11.7 % 3.3 % 1.7 % 2.2 %

128 50 37 23 13 4 1

100.0 % 39.1 % 28.9 % 18.0 % 10.2 % 3.1 % 0.8 %

114 50 41 13 6 2 2

100.0 % 43.9 % 36.0 % 11.4 % 5.3 % 1.8 % 1.8 %

259 83 96 47 21 10 2

100.0 % 32.0 % 37.1 % 18.1 % 8.1 % 3.9 % 0.8 %

39 15 11 8 3 2 0

100.0 % 38.5 % 28.2 % 20.5 % 7.7 % 5.1 % 0.0 %

299 75 104 74 29 13 4

100.0 % 25.1 % 34.8 % 24.7 % 9.7 % 4.3 % 1.3 %

91 21 38 18 8 4 2

100.0 % 23.1 % 41.8 % 19.8 % 8.8 % 4.4 % 2.2 %

73 22 26 16 5 3 1

100.0 % 30.1 % 35.6 % 21.9 % 6.8 % 4.1 % 1.4 %

53 16 21 9 5 1 1

100.0 % 30.2 % 39.6 % 17.0 % 9.4 % 1.9 % 1.9 %

35 6 17 4 5 2 1

100.0 % 17.1 % 48.6 % 11.4 % 14.3 % 5.7 % 2.9 %

41 11 17 6 5 2 0

100.0 % 26.8 % 41.5 % 14.6 % 12.2 % 4.9 % 0.0 %

13 6 2 1 3 1 0

100.0 % 46.2 % 15.4 % 7.7 % 23.1 % 7.7 % 0.0 %

157 49 64 30 9 4 1

100.0 % 31.2 % 40.8 % 19.1 % 5.7 % 2.5 % 0.6 %

89 26 33 16 6 5 3

100.0 % 29.2 % 37.1 % 18.0 % 6.7 % 5.6 % 3.4 %

57 20 17 10 7 2 1

100.0 % 35.1 % 29.8 % 17.5 % 12.3 % 3.5 % 1.8 %

104 32 44 13 11 4 0

100.0 % 30.8 % 42.3 % 12.5 % 10.6 % 3.8 % 0.0 %

94 20 40 18 9 4 3

100.0 % 21.3 % 42.6 % 19.1 % 9.6 % 4.3 % 3.2 %

4 0 1 1 0 2 0

100.0 % 0.0 % 25.0 % 25.0 % 0.0 % 50.0 % 0.0 %

30 6 9 7 4 1 3

100.0 % 20.0 % 30.0 % 23.3 % 13.3 % 3.3 % 10.0 %

1位 2位 3位

全体

東

敷信

峰田

本村

高

庄原

山内

口和

新坂

久代

帝釈

田森

八幡

小奴可

東城

八鉾

西城

北

上高

無回答

わからない

総領

比和

下高



45 

 

 

 

  

愛着を感じている

36.0 

41.7 

44.2 

30.0 

37.6 

40.0 

39.1 

43.9 

32.0 

38.5 

25.1 

23.1 

30.1 

30.2 

17.1 

26.8 

46.2 

31.2 

29.2 

35.1 

30.8 

21.3 

0.0 

20.0 

まあまあ愛着を感じている

36.6 

33.0 

30.8 

34.0 

35.2 

41.1 

28.9 

36.0 

37.1 

28.2 

34.8 

41.8 

35.6 

39.6 

48.6 

41.5 

15.4 

40.8 

37.1 

29.8 

42.3 

42.6 

25.0 

30.0 

どちらともいえない

15.5 

15.7 

17.3 

18.0 

17.0 

11.7 

18.0 

11.4 

18.1 

20.5 

24.7 

19.8 

21.9 

17.0 

11.4 

14.6 

7.7 

19.1 

18.0 

17.5 

12.5 

19.1 

25.0 

23.3 

あまり愛着は感じていない

7.2 

5.2 

5.8 

4.0 

6.7 

3.3 

10.2 

5.3 

8.1 

7.7 

9.7 

8.8 

6.8 

9.4 

14.3 

12.2 

23.1 

5.7 

6.7 

12.3 

10.6 

9.6 

0.0 

13.3 

愛着は感じていない

2.5 

3.5 

1.9 

8.0 

2.4 

1.7 

3.1 

1.8 

3.9 

5.1 

4.3 

4.4 

4.1 

1.9 

5.7 

4.9 

7.7 

2.5 

5.6 

3.5 

3.8 

4.3 

50.0 

3.3 

無回答

2.2 

0.9 

0.0 

6.0 

1.2 

2.2 

0.8 

1.8 

0.8 

0.0 

1.3 

2.2 

1.4 

1.9 

2.9 

0.0 

0.0 

0.6 

3.4 

1.8 

0.0 

3.2 

0.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

庄原

高

本村

峰田

敷信

東

山内

北

西城

八鉾

東城

小奴可

八幡

田森

帝釈

久代

新坂

口和

上高

下高

比和

総領

わからない

無回答

【n=2797】
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■設問 19：あなたは子または孫に庄原市で暮らしてほしいと思いますか 

「庄原市で暮らしてほしいが、結婚や仕事の事情があるので難しいと思う」が 29.8％と最も多くなっている。 

一方、「いずれ転出すると思うが、いつかは帰郷してほしい」「今は庄原市を離れているが、いつかは帰郷して

ほしい」「今、庄原市で暮らしており、今後も転出の予定はない」を合わせると、42.8％となり、多くの人が帰郷を

望んでいる。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

いずれ転出すると思うが、いつかは帰郷してほしい 248  8.9  

今は庄原市を離れているが、いつかは帰郷してほしい 545  19.5  

今、庄原市で暮らしており、今後も転出の予定はない 405  14.5  

庄原市で暮らしてほしいが、結婚や仕事の事情があるので難しいと思う 833  29.8  

庄原市で暮らしてほしいとは思わない 286  10.2  

子や孫はいない 387  13.8  

無回答 93  3.3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いずれ転出すると思う

が、いつかは帰郷してほ

しい

248

8.9%

今は庄原市を離れている

が、いつかは帰郷してほ

しい

545

19.5%

今、庄原市で暮らしてお

り、今後も転出の予定は

ない

405

14.5%

庄原市で暮らしてほしい

が、結婚や仕事の事情が

あるので難しいと思う

833

29.8%

庄原市で暮らしてほしい

とは思わない

286

10.2%

子や孫はいない

387

13.8%

無回答

93

3.3%

n=2797
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地区別 

 

 

合計 いずれ転出す

ると思うが、

いつかは帰郷

してほしい

今は庄原市を

離れている

が、いつかは

帰郷してほし

い

今、庄原市で

暮らしてお

り、今後も転

出の予定はな

い

庄原市で暮ら

してほしい

が、結婚や仕

事の事情があ

るので難しい

と思う

庄原市で暮ら

してほしいと

は思わない

子や孫はいな

い

無回答

2,797 248 545 405 833 286 387 93

100.0 % 8.9 % 19.5 % 14.5 % 29.8 % 10.2 % 13.8 % 3.3 %

555 52 80 71 179 55 96 22

100.0 % 9.4 % 14.4 % 12.8 % 32.3 % 9.9 % 17.3 % 4.0 %

115 19 28 22 16 13 13 4

100.0 % 16.5 % 24.3 % 19.1 % 13.9 % 11.3 % 11.3 % 3.5 %

52 5 23 5 10 5 4 0

100.0 % 9.6 % 44.2 % 9.6 % 19.2 % 9.6 % 7.7 % 0.0 %

50 2 9 12 15 5 3 4

100.0 % 4.0 % 18.0 % 24.0 % 30.0 % 10.0 % 6.0 % 8.0 %

165 11 44 30 35 22 20 3

100.0 % 6.7 % 26.7 % 18.2 % 21.2 % 13.3 % 12.1 % 1.8 %

180 12 39 28 57 14 27 3

100.0 % 6.7 % 21.7 % 15.6 % 31.7 % 7.8 % 15.0 % 1.7 %

128 12 31 23 29 11 19 3

100.0 % 9.4 % 24.2 % 18.0 % 22.7 % 8.6 % 14.8 % 2.3 %

114 8 21 19 39 9 14 4

100.0 % 7.0 % 18.4 % 16.7 % 34.2 % 7.9 % 12.3 % 3.5 %

259 25 51 26 93 20 38 6

100.0 % 9.7 % 19.7 % 10.0 % 35.9 % 7.7 % 14.7 % 2.3 %

39 2 8 6 13 3 5 2

100.0 % 5.1 % 20.5 % 15.4 % 33.3 % 7.7 % 12.8 % 5.1 %

299 26 44 45 97 48 33 6

100.0 % 8.7 % 14.7 % 15.1 % 32.4 % 16.1 % 11.0 % 2.0 %

91 6 17 15 29 7 11 6

100.0 % 6.6 % 18.7 % 16.5 % 31.9 % 7.7 % 12.1 % 6.6 %

73 3 13 12 18 6 18 3

100.0 % 4.1 % 17.8 % 16.4 % 24.7 % 8.2 % 24.7 % 4.1 %

53 5 12 9 16 0 8 3

100.0 % 9.4 % 22.6 % 17.0 % 30.2 % 0.0 % 15.1 % 5.7 %

35 2 8 6 11 2 5 1

100.0 % 5.7 % 22.9 % 17.1 % 31.4 % 5.7 % 14.3 % 2.9 %

41 6 4 9 11 8 3 0

100.0 % 14.6 % 9.8 % 22.0 % 26.8 % 19.5 % 7.3 % 0.0 %

13 1 3 2 4 1 2 0

100.0 % 7.7 % 23.1 % 15.4 % 30.8 % 7.7 % 15.4 % 0.0 %

157 24 36 15 45 13 20 4

100.0 % 15.3 % 22.9 % 9.6 % 28.7 % 8.3 % 12.7 % 2.5 %

89 9 24 11 27 11 4 3

100.0 % 10.1 % 27.0 % 12.4 % 30.3 % 12.4 % 4.5 % 3.4 %

57 3 9 11 15 8 9 2

100.0 % 5.3 % 15.8 % 19.3 % 26.3 % 14.0 % 15.8 % 3.5 %

104 7 18 13 39 12 12 3

100.0 % 6.7 % 17.3 % 12.5 % 37.5 % 11.5 % 11.5 % 2.9 %

94 6 18 8 26 11 20 5

100.0 % 6.4 % 19.1 % 8.5 % 27.7 % 11.7 % 21.3 % 5.3 %

4 1 0 0 1 1 1 0

100.0 % 25.0 % 0.0 % 0.0 % 25.0 % 25.0 % 25.0 % 0.0 %

30 1 5 7 8 1 2 6

100.0 % 3.3 % 16.7 % 23.3 % 26.7 % 3.3 % 6.7 % 20.0 %

1位 2位 3位

全体

東

敷信

峰田

本村

高

庄原

山内

口和

新坂

久代

帝釈

田森

八幡

小奴可

東城

八鉾

西城

北

上高

無回答

わからない

総領

比和

下高
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いずれ転出すると思うが、

いつかは帰郷してほしい

9.4 

16.5 

9.6 

4.0 

6.7 

6.7 

9.4 

7.0 

9.7 

5.1 

8.7 

6.6 

4.1 

9.4 

5.7 

14.6 

7.7 

15.3 

10.1 

5.3 

6.7 

6.4 

25.0 

3.3 

今は庄原市を離れているが、

いつかは帰郷してほしい

14.4 

24.3 

44.2 

18.0 

26.7 

21.7 

24.2 

18.4 

19.7 

20.5 

14.7 

18.7 

17.8 

22.6 

22.9 

9.8 

23.1 

22.9 

27.0 

15.8 

17.3 

19.1 

0.0 

16.7 

今、庄原市で暮らしており、

今後も転出の予定はない

12.8 

19.1 

9.6 

24.0 

18.2 

15.6 

18.0 

16.7 

10.0 

15.4 

15.1 

16.5 

16.4 

17.0 

17.1 

22.0 

15.4 

9.6 

12.4 

19.3 

12.5 

8.5 

0.0 

23.3 

庄原市で暮らしてほしいが、

結婚や仕事の事情があるので難しいと思う

32.3 

13.9 

19.2 

30.0 

21.2 

31.7 

22.7 

34.2 

35.9 

33.3 

32.4 

31.9 

24.7 

30.2 

31.4 

26.8 

30.8 

28.7 

30.3 

26.3 

37.5 

27.7 

25.0 

26.7 

庄原市で暮らしてほしいとは思わない

9.9 

11.3 

9.6 

10.0 

13.3 

7.8 

8.6 

7.9 

7.7 

7.7 

16.1 

7.7 

8.2 

0.0 

5.7 

19.5 

7.7 

8.3 

12.4 

14.0 

11.5 

11.7 

25.0 

3.3 

子や孫はいない

17.3 

11.3 

7.7 

6.0 

12.1 

15.0 

14.8 

12.3 

14.7 

12.8 

11.0 

12.1 

24.7 

15.1 

14.3 

7.3 

15.4 

12.7 

4.5 

15.8 

11.5 

21.3 

25.0 

6.7 

無回答

4.0 

3.5 

0.0 

8.0 

1.8 

1.7 

2.3 

3.5 

2.3 

5.1 

2.0 

6.6 

4.1 

5.7 

2.9 

0.0 

0.0 

2.5 

3.4 

3.5 

2.9 

5.3 

0.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

庄原

高

本村

峰田

敷信

東

山内

北

西城

八鉾

東城

小奴可

八幡

田森

帝釈

久代

新坂

口和

上高

下高

比和

総領

わからない

無回答

【n=2797】

【n=128】

【n=41】

【n=114】

【n=13】

【n=180】

【n=73】

【n=165】

【n=50】

【n=52】

【n=115】

【n=555】

【n=53】

【n=39】

【n=299】

【n=91】

【n=35】

【n=259】

【n=157】

【n=89】

【n=57】

【n=94】

【n=104】

【n=4】

【n=30】
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家族人数別 

 

 

 

  

合計 いずれ転出す

ると思うが、

いつかは帰郷

してほしい

今は庄原市を

離れている

が、いつかは

帰郷してほし

い

今、庄原市で

暮らしてお

り、今後も転

出の予定はな

い

庄原市で暮ら

してほしい

が、結婚や仕

事の事情があ

るので難しい

と思う

庄原市で暮ら

してほしいと

は思わない

子や孫はいな

い

無回答

2,797 248 545 405 833 286 387 93

100.0 % 8.9 % 19.5 % 14.5 % 29.8 % 10.2 % 13.8 % 3.3 %

370 22 94 34 73 39 84 24

100.0 % 5.9 % 25.4 % 9.2 % 19.7 % 10.5 % 22.7 % 6.5 %

955 41 272 111 311 106 89 25

100.0 % 4.3 % 28.5 % 11.6 % 32.6 % 11.1 % 9.3 % 2.6 %

603 37 102 110 187 57 92 18

100.0 % 6.1 % 16.9 % 18.2 % 31.0 % 9.5 % 15.3 % 3.0 %

388 45 52 65 116 43 58 9

100.0 % 11.6 % 13.4 % 16.8 % 29.9 % 11.1 % 14.9 % 2.3 %

221 42 15 39 66 21 30 8

100.0 % 19.0 % 6.8 % 17.6 % 29.9 % 9.5 % 13.6 % 3.6 %

116 29 4 20 39 8 13 3

100.0 % 25.0 % 3.4 % 17.2 % 33.6 % 6.9 % 11.2 % 2.6 %

78 20 2 16 26 6 7 1

100.0 % 25.6 % 2.6 % 20.5 % 33.3 % 7.7 % 9.0 % 1.3 %

51 10 1 8 13 6 9 4

100.0 % 19.6 % 2.0 % 15.7 % 25.5 % 11.8 % 17.6 % 7.8 %

15 2 3 2 2 0 5 1

100.0 % 13.3 % 20.0 % 13.3 % 13.3 % 0.0 % 33.3 % 6.7 %

1位 2位 3位

３人

２人

ひとり暮らし

全体

４人

無回答

８人以上

７人

６人

５人

いずれ転出すると思うが、

いつかは帰郷してほしい

5.9 

4.3 

6.1 

11.6 

19.0 

25.0 

25.6 

19.6 

13.3 

今は庄原市を離れているが、

いつかは帰郷してほしい

25.4 

28.5 

16.9 

13.4 

6.8 

3.4 

2.6 

2.0 

20.0 

今、庄原市で暮らしており、

今後も転出の予定はない

9.2 

11.6 

18.2 

16.8 

17.6 

17.2 

20.5 

15.7 

13.3 

庄原市で暮らしてほしいが、

結婚や仕事の事情があるので難しいと思う

19.7 

32.6 

31.0 

29.9 

29.9 

33.6 

33.3 

25.5 

13.3 

庄原市で暮らしてほしいとは思わない

10.5 

11.1 

9.5 

11.1 

9.5 

6.9 

7.7 

11.8 

0.0 

子や孫はいない

22.7 

9.3 

15.3 

14.9 

13.6 

11.2 

9.0 

17.6 

33.3 

無回答

6.5 

2.6 

3.0 

2.3 

3.6 

2.6 

1.3 

7.8 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

ひとり暮らし

【n=370】

２人

【n=955】

３人

【n=603】

４人

【n=388】

５人

【n=221】

６人

【n=116】

７人

【n=78】

８人以上

【n=51】

無回答

【n=15】

【n=2797】
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■設問 20：あなたの⼦や孫をはじめ、若者が庄原市で暮らす(帰郷する)ためには、何が必要だと思いますか 

必要なものとしては、「企業誘致など、働く場を確保すること」が70.4％と最も多く、次いで「出産・子育て・教育

環境の充実や関係施設を整備すること」が 48.1％、3番目は「対象者に庄原市での就職先や住宅などの情報を

常に提供すること」が 32.7％となっている。 

 

 件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

企業誘致など、働く場を確保すること 1,968  70.4  

出産・子育て・教育環境の充実や関係施設を整備すること 1,347  48.2  

対象者に庄原市での就職先や住宅などの情報を常に提供すること 913  32.6  

対象者が“庄原市で暮らそう”という意識を持つこと 623  22.3  

商業施設や娯楽施設を整備すること 563  20.1  

高齢者の福祉・介護サービスを充実すること 557  19.9  

上下水道や情報通信など、生活環境を整備すること 388  13.9  

市営住宅など、住む場所を整備すること 277  9.9  

道路や公共交通を整備すること 186  6.6  

その他 72  2.6  

無回答 113  4.0  

 

 

 

 

 

  

1968

1347

913

623

563

557

388

277

186

72

113

(70.4 %)

(48.2 %)

(32.6 %)

(22.3 %)

(20.1 %)

(19.9 %)

(13.9 %)

(9.9 %)

(6.6 %)

(2.6 %)

(4.0 %)

0 500 1000 1500 2000 2500

企業誘致など、働く場を確保すること

出産・子育て・教育環境の充実や関係施設を整備すること

対象者に庄原市での就職先や住宅などの情報を常に提供すること

対象者が“庄原市で暮らそう”という意識を持つこと

商業施設や娯楽施設を整備すること

高齢者の福祉・介護サービスを充実すること

上下水道や情報通信など、生活環境を整備すること

市営住宅など、住む場所を整備すること

道路や公共交通を整備すること

その他

無回答 【n=2797】
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■設問 22：庄原市の教育で、特に重要と思われる取り組みは 

教育において特に重要と思わることは、「確かな学力の定着と向上」が 44.8％と最も多く、次いで「道徳教育

や人権教育」が 28.1％、「健康の保持増進と体力の向上」が 25.5％と多くなっている。 

 

 件 数 ％ 

全 体 2,796  100.0  

確かな学⼒の定着と向上 1,254  44.8  

道徳教育や人権教育 786  28.1  

健康の保持増進と体⼒の向上 712  25.5  

不登校やいじめ問題に対する教育相談 624  22.3  

郷土愛を育む教育 558  20.0  

知⼒・感性を育む読書活動 402  14.4  

外国語（英語）教育 390  13.9  

勤労観・職業観を高めるキャリア教育 360  13  

グローバル化に対応した教育 298  11  

自然やエネルギーに関する環境教育 292  10  

伝統や文化に関する教育 252  9  

家庭における学習習慣の確⽴ 240  9  

学校給食を活用した食育 196  7  

特別な支援を要する子どものための教育 174  6  

防災教育 108  4  

その他 62  2  

無回答 251  9  

 



52 

 

 

  

1254

786

712

624

558

402

390

360

298

292

252

240

196

174

108

62

251

(44.8 %)

(28.1 %)

(25.5 %)

(22.3 %)

(20.0 %)

(14.4 %)

(13.9 %)

(12.9 %)

(10.7 %)

(10.4 %)

(9.0 %)

(8.6 %)

(7.0 %)

(6.2 %)

(3.9 %)

(2.2 %)

(9.0 %)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

確かな学力の定着と向上

道徳教育や人権教育

健康の保持増進と体力の向上

不登校やいじめ問題に対する教育相談

郷土愛を育む教育

知力・感性を育む読書活動

外国語（英語）教育

勤労観・職業観を高めるキャリア教育

グローバル化に対応した教育

自然やエネルギーに関する環境教育

伝統や文化に関する教育

家庭における学習習慣の確立

学校給食を活用した食育

特別な支援を要する子どものための教育

防災教育

その他

無回答 【n=2797】
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■設問 23：庄原市では生涯学習を進めています。今後、どのようなことを学んでみたいと思いますか 

生涯学習として学んでみたいことは、「健康維持や健康増進」が 31.8％と最も多く、次いで「パソコン操作やイ

ンターネット」が 27.5％、「高齢者や障害者の介護・支援」が 19.5％と多くなっている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 2,797  100.0  

健康維持や健康増進 888  31.7  

パソコン操作やインターネット 770  27.5  

高齢者や障害者の介護・支援 545  19.5  

スポーツ・運動 491  17.6  

まちづくり・地域づくり 443  15.8  

異なる世代とのコミュニケーション 409  14.6  

音楽や美術などの芸術文化 349  12.5  

地域の文化財や郷土史 347  12.4  

語学や歴史などの一般教養 334  11.9  

花づくり・花いっぱい活動 328  11.7  

環境問題やエネルギー問題 285  10.2  

外国⼈との交流や外国⽂化 279  10.0  

福祉や学校支援などのボランティア 276  9.9  

防災 217  7.8  

人権問題や世界平和 109  3.9  

その他 61  2.2  

無回答 305  10.9  
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男女別 

 

 

年齢別 

 

  

888

770

545

491

443

409

349

347

334

328

285

279

276

217

109

61

305

(31.7 %)

(27.5 %)

(19.5 %)

(17.6 %)

(15.8 %)

(14.6 %)

(12.5 %)

(12.4 %)

(11.9 %)

(11.7 %)

(10.2 %)

(10.0 %)

(9.9 %)

(7.8 %)

(3.9 %)

(2.2 %)

(10.9 %)

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

健康維持や健康増進

パソコン操作やインターネット

高齢者や障害者の介護・支援

スポーツ・運動

まちづくり・地域づくり

異なる世代とのコミュニケーション

音楽や美術などの芸術文化

地域の文化財や郷土史

語学や歴史などの一般教養

花づくり・花いっぱい活動

環境問題やエネルギー問題

外国人との交流や外国文化

福祉や学校支援などのボランティア

防災

人権問題や世界平和

その他

無回答 【n=2797】

合計 パソコン操作

やインター

ネット

語学や歴史な

どの一般教養

音楽や美術な

どの芸術文化

外国人との交

流や外国文化

環境問題やエ

ネルギー問題

健康維持や健

康増進

スポーツ・運

動

防災 人権問題や世

界平和

高齢者や障害

者の介護・支

援

福祉や学校支

援などのボラ

ンティア

異なる世代と

のコミュニ

ケーション

地域の文化財

や郷土史

まちづくり・

地域づくり

花づくり・花

いっぱい活動

その他 無回答

2,797 770 334 349 279 285 888 491 217 109 545 276 409 347 443 328 61 305

100.0 % 27.5 % 11.9 % 12.5 % 10.0 % 10.2 % 31.7 % 17.6 % 7.8 % 3.9 % 19.5 % 9.9 % 14.6 % 12.4 % 15.8 % 11.7 % 2.2 % 10.9 %

1,251 383 155 118 123 165 367 244 108 48 224 108 201 187 225 79 36 132

100.0 % 30.6 % 12.4 % 9.4 % 9.8 % 13.2 % 29.3 % 19.5 % 8.6 % 3.8 % 17.9 % 8.6 % 16.1 % 14.9 % 18.0 % 6.3 % 2.9 % 10.6 %

1,516 384 178 230 156 116 517 245 107 60 317 165 203 159 211 247 23 163

100.0 % 25.3 % 11.7 % 15.2 % 10.3 % 7.7 % 34.1 % 16.2 % 7.1 % 4.0 % 20.9 % 10.9 % 13.4 % 10.5 % 13.9 % 16.3 % 1.5 % 10.8 %

30 3 1 1 0 4 4 2 2 1 4 3 5 1 7 2 2 10

100.0 % 10.0 % 3.3 % 3.3 % 0.0 % 13.3 % 13.3 % 6.7 % 6.7 % 3.3 % 13.3 % 10.0 % 16.7 % 3.3 % 23.3 % 6.7 % 6.7 % 33.3 %

1位 2位 3位

無回答

女性

男性

全体

合計 パソコン操作

やインター

ネット

語学や歴史な

どの一般教養

音楽や美術な

どの芸術文化

外国人との交

流や外国文化

環境問題やエ

ネルギー問題

健康維持や健

康増進

スポーツ・運

動

防災 人権問題や世

界平和

高齢者や障害

者の介護・支

援

福祉や学校支

援などのボラ

ンティア

異なる世代と

のコミュニ

ケーション

地域の文化財

や郷土史

まちづくり・

地域づくり

花づくり・花

いっぱい活動

その他 無回答

2,797 770 334 349 279 285 888 491 217 109 545 276 409 347 443 328 61 305

100.0 % 27.5 % 11.9 % 12.5 % 10.0 % 10.2 % 31.7 % 17.6 % 7.8 % 3.9 % 19.5 % 9.9 % 14.6 % 12.4 % 15.8 % 11.7 % 2.2 % 10.9 %

256 73 45 56 50 24 45 92 24 9 30 27 40 26 32 23 7 10

100.0 % 28.5 % 17.6 % 21.9 % 19.5 % 9.4 % 17.6 % 35.9 % 9.4 % 3.5 % 11.7 % 10.5 % 15.6 % 10.2 % 12.5 % 9.0 % 2.7 % 3.9 %

252 74 40 39 48 18 35 77 37 10 31 27 39 26 39 22 13 11

100.0 % 29.4 % 15.9 % 15.5 % 19.0 % 7.1 % 13.9 % 30.6 % 14.7 % 4.0 % 12.3 % 10.7 % 15.5 % 10.3 % 15.5 % 8.7 % 5.2 % 4.4 %

284 88 44 50 56 23 55 89 28 6 40 31 38 34 27 22 12 21

100.0 % 31.0 % 15.5 % 17.6 % 19.7 % 8.1 % 19.4 % 31.3 % 9.9 % 2.1 % 14.1 % 10.9 % 13.4 % 12.0 % 9.5 % 7.7 % 4.2 % 7.4 %

328 109 37 60 39 40 99 62 23 13 61 38 41 31 51 43 9 19

100.0 % 33.2 % 11.3 % 18.3 % 11.9 % 12.2 % 30.2 % 18.9 % 7.0 % 4.0 % 18.6 % 11.6 % 12.5 % 9.5 % 15.5 % 13.1 % 2.7 % 5.8 %

634 189 64 81 48 65 252 87 40 23 118 85 98 83 118 86 9 57

100.0 % 29.8 % 10.1 % 12.8 % 7.6 % 10.3 % 39.7 % 13.7 % 6.3 % 3.6 % 18.6 % 13.4 % 15.5 % 13.1 % 18.6 % 13.6 % 1.4 % 9.0 %

582 160 60 43 25 74 236 55 43 24 145 40 93 84 100 82 4 68

100.0 % 27.5 % 10.3 % 7.4 % 4.3 % 12.7 % 40.5 % 9.5 % 7.4 % 4.1 % 24.9 % 6.9 % 16.0 % 14.4 % 17.2 % 14.1 % 0.7 % 11.7 %

444 75 44 20 13 38 163 29 22 24 118 27 59 62 71 49 6 111

100.0 % 16.9 % 9.9 % 4.5 % 2.9 % 8.6 % 36.7 % 6.5 % 5.0 % 5.4 % 26.6 % 6.1 % 13.3 % 14.0 % 16.0 % 11.0 % 1.4 % 25.0 %

17 2 0 0 0 3 3 0 0 0 2 1 1 1 5 1 1 8

100.0 % 11.8 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 17.6 % 17.6 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 11.8 % 5.9 % 5.9 % 5.9 % 29.4 % 5.9 % 5.9 % 47.1 %

1位 2位 3位

30～39歳

18～29歳

全体

無回答

80歳以上

70～79歳

60～69歳

50～59歳

40～49歳



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


